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A magántisztviselők 
munkanélkülisége

A magántisztviselők sorsának 
enyhítésére még annyira sem al­
kalmas a kormány munkanélkü­
liségei lenes programja, mint a 
munkások erőhöz juttatására. 
Hiszen a magántisztviselőkről 
maga a népjóléti miniszter is 
csak annyit mondott, hogy az ő 
sorsukon javítani nehéz, mert a 
magánvállalkozás életébe a kor­
mány nem avatkozhatik bele. De 

- mégis ime egy igéretforma — 
a kormány majd gondolkozik a 
dolgon és kielégítő megoldást 
igyekszik találni.

Az első pillanatra a szemrehá­
nyás és a múltak mulasztásaira 
rámutatás a felelet erre a fél­
ígéretre. Most nem avatkozhatik 
be a kormány? Miért nem avat- * 
kozott be. amikor még csak ar- > 
ró! volt szó, hogy a magán tiszt- j 
viselőknek. -— akiknek a mun­
káján épült fel az egész magyar 
gazdasági élet adminisztratív 
része — nyomorúságos fizetését 
rendezzék. index-rendszerrel, 
aranyparitással valahogy se­
gítse? l'h segítette volna, akkor 
most nem lennének ennyire kti- 
iön-külíön kis tragédiák a ma­
gántisztviselők elbocsátásai, tra­
gédiák, amelyek rettenetes nyo­
mora mélyén éh-halál fenyeget 
munkás, érdemes életeket, a 
magyar gazdasági élet gerincét 
alkotó családokat.

De a szemrehányás az elmu­
lasztottakért hiábavaló. 11a már 
idáig jutottunk, más a teendő. 
Élessze fel a kormány újra a 
haldokló magyar kereskedel­
met. támassza fel újra a vállal­
kozási kedvet, hogy azt a be­
csületes. derék magántisztvise­
lő-osztályt, amelynek ismét 
rendbe kell hoznia majd. ami itt 
tiz esztendő alatt leromlott, meg 
lehessen menteni az eljövendő 
feladatok számára. Regenerálni 
kell a kereskedelmet s akkor 
megoldódik a gordiusi csomó 
magától, a magántisztviselők 
ismét munkához latnaik.

Es ez a megoldás nem erősza­
kos, nem sok áldozatot követe­
lő. még csak hosszú programot, 
nagy előkészületet sem igénylő. 
Két szóban el lehet mondani 
Programját: a terhek egyenlő 
elosztása. Nem kell hozzá sem­
mi egyéb, csupán egy darabig 
visszafelé kell csinálni a kor­
mánynak mindent. A terhekből, 
amelyeket az ipar. a kereskede­
lem vállalni rakott, le kell szed­
nie az államnak és át kell rakni 
más. teherbíróbb és kevésbbé 
megrakott vállakra. A kormány­
nak aligha lehetnek kétségei az­
iránt, ly,v;y ebben az országban 
valóban vannak kevésbbé meg­

rakott vál lak, hiszen, hogy csak j 
egy példát hozzunk fel: épen a | 
napokban mondta maga a pénz­
ügyminiszter. hogy a. földadó 33 
millió aranykoronás jövedelmé­
vel szemben csupán a házbérek 
kincstári részesedése 55 millió 
aranykoronát hoz az állam 
kasszájába. Amiből pedig nem 
az következik, hogy meg kell 
tagadni a kincstári részesedés 
részletekben való fizetését, ha­

nem az. hogy egyenletesen kell 
megosztani a két adózás terheit.

És ez a példa nem egyedül­
álló. Nézve végig a kormány a 
bevételeket, arányosítsa a teher­
bíró képességhez, egészen bizo­
nyos. hogy akad itt mód és al­
kalom a magántisztviselők ba­
jainak orvoslására - az ipar és 
a kereskedelem feltámasztásá­
val. És ez az országnak válik 
majd hasznára.

Bessenyey Zénó lesz a főváros kormánybiztossá
Budapesti tudósítónk jelenti: 

Miután az utóbbi napokban kor­
mánypárti oldalról is erősen 
lanszirozták Bárczy István fő­
városi kormánybiztossá való 
kinevezésének hírét és miután 
kormánypárti oldalról is megál­
lapították, hogy csakis Bárczy 
István liasonlithatatlap képessé­
geinek és tekintélyének sikerül­
het a leromlott Budapest talpra­
állító sa. ma a legkomolyabb 
formában jelentik, hogv mégis 
csak Bessenyey Zénó egységes- 
párti képviselőt nevezik ki a

zékesíöváros kormánybizto­
sává.

Bessenyey Zénó Bethlen 1st 
ván gróf miniszterelnök meghí­
vására holnap Fonyód-Bélate- 
lepre utazik. Mint ismeretes, itt 
tölti szabadságidejét Rakovszky 
Iván belügyminiszter is. tehát a 
miniszterelnöknek és a belügy-

iniszkv-v.cl így alkalmuk '.esz 
együttesen tanácskozni Besse­
nyey Zénóval a főváros kor­
mánybiztosságáról. A holnapi 
tanács k ozá soka t előreláthatóan 
rövid idő alatt követni fogja 
Bessenyey kinevezése.

Augusztus 15-ére tervezik 
Ruhrvidék gazdasági kiürítésének megkezdését

Az angol csapatokat még nem vonják vissza
j hogy az átmeneti idő nyolcadik

i

London, auguszt. 10. (Wolff.)
A második bizottság tegnap fe­
lezte be munkáját a Ruhr-videk 
gazdasági kiürítésének és az ez­
zel kapcsolatos kérdések tár­
gyában. A bizottság megállapo­
dott abban, hogy a kiürítés 
augusztus 15-én veszi kezdetet 
s a 45 napra tervezett átmeneti 
időt 35 napra csökkentettéig Az 
átmeneti idő alatt a szövetsége­
sek részéről követelt Iwvi előle­
gei - mintegy 83 millió arany­
márkát — csak abban a mérték­
ben hell a i óvót ételi fizetségek 
biztosának átutalni, amennyiben 
ki kell egészíteni a megszállott 
területekről a zálogpénztárba 
befolvó jövedelmeket. hogy a 
végösszeg elérje az évi törlesz­
tési összeg megfelelő hányadát.

Ez a megállapodás nagy 
pénzügyi könnyebbséget teleid 
Németország számára, Az elő­
leget. valamint a zálogkasszahol 
befolvó összegeket visszatérítik 
maid Németországnak a hól­
esőn eredményéből. Ez a sza­
bályozás teljesen megfelel azok­
nak a javaslatoknak, amelyeket 
Németország a Mlcuin-szerző­
dések meghosszabbítása ügyé­
ben folytatott tárgyalásokon is­
mételten előterjesztett.

Igen lényeges továbbá a bi­
zottságnak az a határozata is,

miniéin megszüntetik a belföldi 
vámhatárokat, ami veget vet kü­
lönösen a karlsruhei és man­
heim! kikötők elviselhetetlen^ vi­
szonyainak. Azokat a vélemény­
különbségeket, amelyeket a gaz­
dasági kiürítés kérdése maid elő­
idézhet. egy Koblenzbcn székelő 
vegyes bizottság fogja elbírálni 
úgy, hogy a döntőbíróság elve 
ebben a kérdésben is érvényesül.

Hvirlot Párlsba utazott
London, uug. ló. (Reuter.) 

Herriot miniszterelnök. Nolleí 
tábornok, valamint_ Clementel 
pénzügyminiszter Parisba utaz­
tak, ahonnan vasárnap este ka­
tonai repülőgépen fognak vissza­
térni Londonba.

A német delegáció 
a ióvátétell bizottság elrtJl

London, aug. 10. (Havas.) 
A jóvátételt bizottság ma dél­
előtt fogadta a német delegátu­
sokat, akik hivatalosan megerő­
sítették, hogy készek aláírni azt 
a jegyzőkönyvet, amelyet a Da- 
wes-féle tervezetben előirt rend­
szabályok végrehajtására vo­
natkozólag a bizottság Bárdion 
elnök ösztönzésére és McDo- 
nakldal egyetértésben előkészí­
tettek. A jegyzőkönyvet ma es­
tére fejezik be.

Berlin, auguszt. 9. A Havas­

ügynökség azt a hirt közli, hogy 
a német delegáció közölte a jó­
vátétel! bizottsággal legújabb 
határozatát, melynek értelmé­
ben alá fogja irtá a Dawes-féle 
tervezetben előirt rendszabá­
lyok végrehajtásáról szóló jegy­
zőkönyvet. Erre vonatkozólag a 
Wolff-iroda illetékes helyen azt 
a felvilágosítást kapta, hogy 
mindössze elvi megállapodás 
történt arra nézve, hogy a ióvá- 
tételi bizottságra tartozó kérdé­
seket egy külön jegyzőkönyv­
ben tisztázzák. Ennek a jegyző­
könyvnek tartalmát mindeddig 
még nem vitatták meg. A jegy­
zőkönyvben kifejezésre jutó 
egyezményeket majd ki fogják 
egészíteni a konferenciának a 
többi kérdésben hozott határo­
zataival, de különösen azzal a 
határozattal, amelvet a Ruhr­
vidék katonai kiürítésének kér­
désében kell megállapítani. Ha 
mindezekről a kérdésekről meg­
egyeznek. akkor ezt a megálla­
podást is a ióvátétell bizottság 
elé terjesztik.

A Ruhrvidék katonai kiürítése
London, auguszt. 9. A máso­

dik bizottság ma teljesen befe­
jezte munkáját és kisebb módo­
sítással újra elkészítette jelenté­
sét, amelyet a konferencia elé 
fog terjeszteni. A harmadik bi­
zottság hir szerint megelégedést 
keltő mértékben előrehaladt fel­
adata megoldásában. A 7-ek ta­
nácsa ma reggel informativ 
megbeszélésre lőtt össze. A 
14-ek tanácsa hétfő előtt már 
nem tart ülést. A különböző de­
legációk behatóan foglalkoznak« 
Ruhr-vidék katonai kiürítése 
kérdésével, ami az általános né­
zet szerint a konferenciának je­
lenleg legfőbb problémája, de 
erős ütemben közeledik az elő­
munkálatok befejezéséhez.

Paris, auguszt. 9. A Mavas- 
iigynökség jelenti Londonból: A 
szövetséges delegációk vezetői 
Herriot elutazása előtt ma ülést 
tartottak és tisztáztak több oly 
kérdést, amelyet a Ruhr-vidék 
katonai kiürítésének problémája 
vetett fel. McDonald biztosította 
Herriot-t, hogv az angol csatia­
tok a békeszerződésben előirt 
feltételek teljesítése előtt _ nem 
fogják kiüríteni megszállási kör­
zetüket.

A delegációk vezetői tárgyal­
ták ezután azokat a kérdéseket, 
amelyeket a három bizottságban 
a szövetségesek szakértői és a 
németek egymás között megvi­
tattak. Ennek befejezésével a 
szövetségesek technikai szakér­
tői felvilágosításokat nyújtottak 
a dologi szállításokról, különö­
sen a koksz, szén és festékanyag 
ivá'litásról. A delegációk veze­
tői végül röviden foglalkoztak a
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szövetségközi adósságok kérdé­
sével és a probléma megoldásá­
nak a hatalmak fiffvelniébe aján­
lásával. Ezt a kérdést minden 
valósziniiséíí szerint szakértők­
kel vizsgáltatják meg., mielőtt 
egy nemzetközi konferencia na­
pirendjére tűznék.

A francia vnsztárak
és a ruhrvldékl koksz

London, auguszt. 10. Az érte­
kezlettel kapcsolatosan a keres­
kedelmi érdekek azt kívánják, 
hogy gondoskodás történjék Né­
metországnak a francia inukkal 
szemben tanúsított megkülön­
böztető eljárása elleti az 1925 
utáni időkben, amikor a béke- 
szerződésnek erre vonatkozó 
rendelkezése lejár. A francia _ 
Comité des Forges képviselői i 
ragaszkodnak ahoz. hogy a \ 
vasgyárakat 1930 után is lássál: i 
el ruhrvidéki koksszal, amikor 
ennek szállítása a versaillesi 
szerződés szerint megszűnik. — 
Megállapodást követelnek az 
ipar ügyében is.

A francia miniszterelnököt bi­
zonyos tekintetben próbára tét- 
lék ezek a különböző kívánsá­
gok és ő azt reméli, hogy párisi 
megbeszélései megkönnyítik ne­
ki. hogy határozott irányban ha­
ladjon.

Az értekezlet bizottságai ma 
délelőtt újból összeültek. Azt 
hiszik, hogy a Németország 
gazdasági egységének helyre- 
állításával foglalkozó bizottság 
meg a mai nap folyamán telje­
sen befejezi munkáját.

Pesszimizmus Londonban
London, auguszt. 9. Itteni poli­

tikai körökben két napja megint 
nyomott a hangulat, Kétségbc- 
vonják, hogy. a konferencia ha­
tározott eredményeket fog el­
érni. Eddig még négy pontban 
egyáltalában nem sikerült meg­
egyezni, de még közeledést sem 
létrehozni. — A tanácskozások 
központiéiban még mindig a 
Ruhr-probléma áll. Igen külön­
bözők a vélemények a szövet­
ségközi bíróság szakaszára vo­
natkozóan is. Politikai körök 
véleménye szerint HCrriot azért 
utazott Parisba, hogy a francia 
közvélemény álláspontjáról tu­
domást szerezzen és tájékozód­
jék arról, hogy meddig mehet e! 
az engedményekben.

Túljegyezték a kölcsön belföldi részletét
Ma délben zárult le a jegyzések határideje — A kisembe­

rektől pár napig még elfogadnak jegyzést

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Ma dc'ben 12 órakor úgy a bu­
dapesti, mint körülbelül hétszáz 
vidéki pénzintézetnél lez'nák a 
szanálási kölcsön belföldi tran- 
chc-iének jegyzését. Percről- 
percrc kapja a TŰBE a jelenté­
seket az egyes aláíró helyekről 
s ezek alapján megállapítható, 
hogy az utolsó három mm jegy­
zési eredményei jóval felülmúl­
ják az első napok jegyzésének 
mértékét. Természetesen pontos 
kép csak kedden vagy szerdán 
fog kialakulni, amikorra már az 
összes jelentések belfutnak. — 
Annyi már is bizonyos, hogy a 
kölcsönt túl jegyezte a magyar 
közönség. Éppen ezért elkerül­
hetetlen lesz. hogy a kölcsön 
jegyzésében résztvevők egvré- 
szét a kormány visszautasítsa 
vagyis, hogy a jegyzést meg­
semmisítse és a befizetett ösz-

szeg megfelelő részét vissza­
szolgáltassa. ..

Mint illetékes helyen közöl­
ték. a jegyzések közt az utób­
bi időben legnagyobbrészt na­
gyobb összegek szerepelnek, 
szik a rendelkezésre álló egy hét 
szik a rendtlkezésrc álló egy hét 
kevésnek bizonyult. Éppen ez­
érí a pénzügyminiszter úgy ha­
tározott, hogy a bankok és 
gyáriparosok fix jegyzéseit oly 
arányban redukálja, amilyen j 
arányban a kisebb jegyzések 
befolynak. Ma déli 12 órakor 
lezárult ugyanis a belföldi köl- 
csönjegyzés határidőié, a kor­
mány mindazonáltal még né­
hány napon keresztül módot 
nyúlt kizáróan kisembereknek 
arra. hogy a kölcsöniegyzésből 
kivehessek részükéi. Az aláírási 
helyeken tehát a lövő hét első 
napjaiban már csak úgynevezett 
kisjegyzeseket szabad elfogadni.

Kűsz m a magyar 
pénzleppyoíTiíla palotája

Kör ilbelől másfél évvel ezelőtt
határozta el a kormány, hogy 
idehaza fogja nyomatni a pénz­
jegyeket. A magyar pénzjegy- 
nyomda palotája most már tel­
jesen készen vau. csak a beren­
dezés folyik még. úgy hogy ősz­
szel üzembe helyezik a nyomdát.

A nyomdapalota Impozáns 
háromemeletes épület. Az első 
és második emeleten hatalmas 
nagy világos termekben állítják 
fel a pénzjegynyomó gépeket. 
A hatalmas gépek nagy teljesítő 
képességgel dolgoznak. Az 
egyes pénzjegyekből óránkint 
körülbelül 1000—1200 bankjegy 
elkészül. Egy óra alatt tehát 
milliós bankjegyekből egymi :i- 
liárd koronát lehet elkészíteni.

Találkozásom Farczády Judittal
Temesvár, augusztus hó. Újságírók 

védszesutie. ovi mez engem attól, hogy 
ín most üt nagyképűen felfedezzem 
Farczádv Indítót. Nem akarok mást. 
csak megállapítani. hosrv■ találkoztam 
vele. mert van olvan érdekes a^ talál­
kozás. hosrv nem mehetek cl szótlanul 
mellette Találkoztam Farczádv Ju­
dittal. az elsodort falit iriszlelkii dé­
monával. a kies Bogdarigós fürdő ár­
nyas fasorában, amint tériével és gye­
rekével sétálgatott.

Isten, itt találkoztam Farczádv Ju­
dittal. akit tiilaidönképen Jonescu Pe­
temé született Szabó Nórátok h’ív­
nak. Farczádv Judit boldosr asszony cs 
még boldogabb anva. soha otthonról 
nem szökött cl. sőt Jonescu Péter 
román királyi csend.örfőhadnaevtok 
nem kis fáradságába terült Farczádv 
.Indítót elhódítani a kézdrvásárhclvi 
református nunlak szerénységéből 

— Amikor Kézdivásárhelven meg­
ismertem mostani feleségemet — me­
sélte a főhadnagy —- sok taktikára 
volt szükségem, mié végre befogadtak 
házukba. Az öreg Szabó Jenő — 
őszintén megmondom — nem szívesen 
látott és amikor megkértem lcánva 
kezét, visszautasított.

— Kérem, mondtam neki. nekem 
lisztessé eres szándékaim vannak, te­
kintsen úgy, mint a legbecsületesebb 
kérőt.

— Szabó Jenő még mindig húzódo­
zott. Meg is vallotta, attól félt. hogy 
visszaélek vőlegény! minőségemmel és 
cgv szén nation eltűnők. Mi; tervek, 
hogy higviecT nekem? — kérdeztem a 
csökönyös apától. de ő csak továbbra 
ellenezte a frigvet.

- Frrc elraboltam Nórát — foly­
tatta a főhadnagy és y;cán az emlé­
kezés mosolya villant át. Elraboltam, 
ezzel megtörtem az a.na ellenállását 
és Nóra az enyém lett Fcliebbvalóim- 
mal sem menl köh-nvemi a dolog. Ami­
kor a nagyszebeni hadtcstparancsnck- 
ságtól engedélyt kértem a házasság­
ra. megtagadták. Az Iratokat fel küld­
tem a hadügyminiszterhez, ott sem 
volt több szerencsém. Személyese,"i el­
mentem Bukarestbe és kijelentettem a 
hadügyminiszternek, hogy miután elég 
tele.it szolgálati időm miatt nem lép­
hetek ki a hadseregből, a népszövet­
ségig viszem az ügyet, ha utiát áll-

Lipcsei Szörmeház j
Riks-épfilet, Józsct kir hcrceg-u. |
Báránybőr bekecsek készülnek, 8

Javítást, alnkltást vállal.

iák házasságomnak. Ezen jót nevet­
tek a minisztériumban — és megad­
ták az engedélyt.

— A legboldogabb családi életet él­
jük. Feleségem, aki örökölte batyui­
nak nagyszerű nvclvtehetségét. töké­
letesen megtanult romámul, én szén 
haladást tettem a magvar nyelvben. 
Kislányunk egyelőre magyarul beszel, 
ha nagyobb lesz. a román nyelvre 
fogjuk. Láthatja, hogy nem vagyok el­
vakult soviniszta.

Ezt Jonescu főhadnagy már az om­
nibuszon mondta, amely este az állo­
másra visszavitt.

— A feleségem költ verseket is. Van 
már egy kötetre való költeménye, de 
eddig nem igen mutatta senkinek. Az 
apósom is tehetséges ember és engem 
különösen szeret.

— Ismeri-e Szabó Dez-sőt?
— Eddig még nem láttam, de ősz­

kor {elmegyünk Pestre, akkor alkal­
mam lesz megismerni. Sem a felesé­
gem. sem az apósom nem haragsza­
nak Szabó Dezsőre, mert az Elsodort 
faluban az ismert módon irt róluk. 
Apósomat csak az hosszantin, hogy 
öccse nem látogatta meg Kolozsvárott 
élű édesanyját és húgát.

Bach Gyula.

Vakmerő trafikfosztás 
a Péterfia-utcán

Tegnap délben üzletzárás ideie 
alatt Albert Lajos Pcteriia-utcai tra­
fikiát ismeretlen: tettesek álkulccsal 
kinyitották és elloptak pár doboz fi­
nom dohányt. Feltörték a trafik házi­
pénztárát is és kivettek belőle pár 
százezer koronát, a trafikban lévő ér­
tékes bclvcgkészletct és finom sziva­
rokkal telt dobozokat azonban érintet­
lenül hagyták. Miután munkáinkat el­
végezték. becsukták a trafik áltálát és 
nyugodtan távoztak a lopott holmik­
kal.

Albert Laios csak akkor vette észre 
hogy betörök jártak a trafikban, ami­
kor üzletét kinyitotta. A vakmerő 
„déli betörők“ nem hagytak hátra 
semmiféle áruló nyomot.

Ez a betörés egy hónap leforgása 
alatt már az ötödik. Valószínű, hogy 
cgv társaság hajtva végre, mert a 
mód-szer ugyanaz, mindig a -dléli iizlct- 
zárás ideie alatt álkulccsal hatoltok 
be a kiszemelt üzletbe és aránylag ke­
vés mennyiségű holmit visznek ma­
gukkal. A rendőrség megindította a 
nyomozást a lettesek -kczrokcritésére.

Kosztpénzt Kölcsönt
heti kamatozásra 

elfogad ás ad
kereskedíknnk válláré, árufedezetre 

jelzálogra folyó élt

Or, BÄ Jenő bankháza, Heten, Piat-u. 89. Telefon 143.

A fogyasztási adó uj díjtételei 
aranykorona-értékben

A pénzügyminisztérium a városok 
állal szedhető bor és húsfogyasztás! 
adók díjtételeit ulabban megállapította, 
illetve felemelte.

A városi tanács az tii etil tételek al­
kalmazását augusztus hó 11 -töl kez­
dődőkig elrendelte s Igv ettől kezdve 
a fogyasztást adó díjtételei a követ­
kezők i a r ;m v k o r o ma 6 r lékhon):

Bor literié 14 fillér, bormust és szö- 
löcefre 111 f„ borseprő 10 f. gyümölcs­
bor 5 f. vágó és kisebb marhák u. m. 
ökrök. Irkák, tehenek és cgv éven fe­
lüli borink darabonként 10 K 50 f„ 
ege’ éven aluli borink 2 K. juhok, kecs­
kék. kosok, kecskebakok, tinik és bir­
kák «0 fillér, bárányok 14 kg-ig gödö­
lyék és malacok 6 kg.-.ig 50 f. malacok 
fi kg.-tól 20 kg.-lg 1 K 50 f. süldők, 
azaz sertések 20 kfi.-on felül 70 kg.-ig 
2 K friss hús. a vágott marhának fo­
gyasztásra alkalmas egyes- darabja 
azután besózott, füstölt, pácolt hús. 
kolbászfélék, végre szalonna kg.-kinl 
4 fillér.

Ezen árszabás szerint szedhető bor 
és húsfogyasztás! adóösszegeket, uev 
szintén az 1924. évi iiúius 1 -tői arany­
korona értékben megállapított állami 
sör és szeszadó, valamint kincstári 
részesedés 20%-a, illetve 10 cs 8%-ban 
szedhető városi és községi sör és 
szeszfogyasztásfl a d:ó pótlékokat az 
aranykorona értékben- fizetendő köz­
szolgáltatásoknál használandó és a 
befizetés hónapjára megállapított kulcs 
szerint átszámítva kelj befizetni.

A Palma-kép letétjegye
Kovács Béla védőinek kérdései 

a vádtanácshoz
Budapesti tudósítónk jelenti:
A Jacopo di Palma kép ügyében a 

kép rejtekhelyének felfedezésével teg­
nap beállott fordulat folytán Susich 
dr. kincstári jogügyi igazgatósági 
ügyész ma reggel megjelent a vizs­
gálóbírónál és az amsterdami cég le­
tétjegyének kiszolgáltat (isiit kérte. A 
vizsgálóbíró kénytelen volt megtagad­
ni a kívánság teljesítését annál is in­
kább, mert Kovács Béla ennek a letéti 
jegynek hollétét nem fedte fel eddig.

A kép tulajdonjoga körül — úgy 
látszik — bonyodalmas perek fogunk 
megindulni, mert Kovács Béla dr., ha 
szabadlábra helyezik is, nem fog bele­
nyugodni abba, hogy elveszítse azt az 
összeget, amelyet a képbe belefekte­
tett. Védői ma újabb beadványt nyúj­
tottak be a vizsgálóbíróhoz, amelyben 
kifogásolták, hogy a vizsgálóbíró teg­
napelőtt! végzésében megkerülte an­
nak megállapítását, hogy tulajdonké­
nen kitől és milyen utón szerezte 
meg az oltárképet a letartóztatásban 
levő ügyvéd. Tisztázni szeretnék a 
védők azt is, hogy hadizsákmá-nyoMs 
alapján- szerzett tulajdon magánjog mi­
lyen jogállapotot teremt. Inditványoz- 
V. hogy tiallgasStóc ki az ügy! 

poss tábornokot cs több más nagyran- 
gu tábornokát a hadseregnek, akiknek 
arról kell véleményt adhiok, illetve 
tanúságot tenniük, hogy a háború alatt 
szerzett kisebb és nagyobbértékü 
zsákmányok körül mi volt a katona­
ság álláspontja. Kivétel nélkül minden 
zsákmányolt tárgy az államot, illetve 
a hadsereget illette-e meg, avagy 
volt-e eset arra, hogy egyesek is meg­
tarthattak zsákmányolt tárgyakat.

A vádtanács hétfőn dönt a szabad- 
láhraholyezés kérdésében és a védők 
mai beadványa fölött.

Vz elesett hősök emlékoszlopa
á'apja javára rendezendő műkedvelő 
előadás 6_- az ezt követő táncmukit- 

, ság rendezősége ezúton kéri fd a le- 
I szerelt volt harctéri katonákat, hogy 
i Mikik a rendezésiben részt akarnak 

venni, kedden es!e 8 órakor a próba­
teremben (Burgond'ia-uteai tanoncis­
kola 4. sz. tanterme) jelenjenek meg.

1924 augusztus Hl

I Telefon 76.
KOSZTBETÉTEKE T

elfogadunk és kihelyezünk előnyős kamatláb mellett
Mandel Ernő Banküzlet R. T. Ferencz lézset-ut 72.

ELVÁLLALUNK
a Nagyszebeni FoMhlteüntézeti kölcsönök kedvező visszafizetésé!



vi* . ...
.

1924 augusztus H. DEBRECZENI FÜGGETLEN IJ.1SÄ0 F'

Megölte magát egy tanítónő
Mosói te masát esy tanítóiul, egy 

asszony, mert IS. listára került. Ennyi 
történt. Szóra sem méltattuk. Ke­
rnéiért való tiilekedésiiiikbuii kit ér­
ti, kel, hogy megölte magát egy tani- 
lóiu'j? Pedig a magyar tragédia egy 
darabja honul itt.

A /»agyar »ti tragédiája — először. 
A magyar nőé, akiről sok szép frázist 
inak és beszéltek össze. Róla szólt a 
dicséret a háború idején, amikor ke­
zébe vette az eke szarvát, vezette a 
műhelyt, bement a hivatalokba s míg 
a iérii ölt és halt, ő helytállóit a férfi 
helyett. Aztán a hálátlan társadalom 
félredobta a nőt is, mint a háború rok- 
kantjait, bénáit, vakjait. Abban a já­
tékban, amelyben az erősebb tologatja 
a háború számláját a gyöngébbre s a 
gyöngébb a még gyöngébbre, a férfi 
a nőre hárította át a maga terheit. A 
kurzus vetette fel a jelszót: meg kell 
a nőket fosztani az állásuktól! A 
nőkre is csinált numerus clausust: el­
vette állásukat, megnehezítette, rcsz- 
bun lehetetlenné tette tanulásukat. — 
Hogy a nőnek is van lelke s ez a lé­
lek fejlődni, tudni, megnyilatkozni, 
dolgozni akar, hogy nem egyedül a 
konyhai munka való a nőnek; ez a 
lelkileg ;s megcsonkított országban el­
temetett igazság. A nőkre Szép Ilonka 
fájdalmas sorsa nehezedik: foszlott 
vágyakkal, visszaszorított lélekkel el- 
licrvadni. „Elhervadni a takaréklíiz- 
licly előtt, hol a kis kristály kaca­
gása, rózsás és fehér teremtés fekete 
és elgyötrött mumuává alakul át; a 
kormos oltárnál, hogy a leveses fazék 
duruzsol s feiáldoztatásra jut ifjúság, 
szabadság, szépség és öröm."

A pusztuló középosztálynak nőire 
nehezedik elsősorban a fekete átok: 
pusztulnod kell!

Az iskola tragédiája, a magyar is­
koláé ez a tragédia — másodsorban. 
Hogy sok volt-e a tan tó? Aligha. De 
hogy eld;obhatóan fölös számmal nem 
voltak olyanok, akik pályájukért él­
tek és — szőszerint is — haltak, az 
kétségtelen. Szegény magyarok va­
gyunk, nem engedhetjük meg azt a 
pazarlást, hogy az iskolából elküldjük 
az értékes erőket. Az iskola szent 
hely: emberi élet sarjad ott. Helyes, 
ha tisztogatunk ott; ha kiűzzük azt, 
aki a gyermekbe gyűlöletet olt; aki a 
gyermeket csak tárgynak nézi s go­
romba lcénye-kedve szerint bánik ve­
le; aki lelketlen magoltató hivatalnok, 
akinek az iskola csak robot; aki épen 
csak állásnak nézi az iskolát, de lopja 
benne a napot. Az ilyennek mines he­
lye az iskolában. Ez az egyetlen igaz­
ságos szempont. Ez a szociális szem­
pont. Mert a társadalomnak egy ér­
deke vara; a tanítók közül a lehető 
legjobb kerüljön és maradjon az isko­
lában, aki szereti hivatását és lelkét 
viszi a tanításba. S a jó tanító, még 
Ita nő, még ha asszony is, a társada­
lom érdeke. A rossz tanító, még ha 
családapa is, folt az iskolában. A ta­
nítóságot nem leltet családi pótlókul, 
vagv kegydijttl adni. Más állás elbírja 
a szikkadt lelkű hivatalnokokat. De 
ha az iskolában választanom kell a 
magam gyermeke s a jótékonykodás 
között, a magam gyermekét nézem. S 
a tanítóval szemben egy követelést ál­
lítok fel: legyen a lehető legjobb!

i'e ez a szem point is elesett a világ­
háborúban. Jól tanit-e? — mellékes, 
l’z a kérdés: asszony-e vagy férfi, 
ieheér-e vagy fekete, rokon-e vagy 
'-gén, ajánlott vagy protekclótlan-e?

'aj annak, aki egyszerűen csak jó ta­
to. A destrukció szabadon folyik az 

iskolában: pusztítja a jó tanítókat, s 
szinke, kicsinyes, tangyöngcségokkel 
Iniiti meg a tanulás templomát. (

"''vgény nők! szegény asszonyok! j 
szegény gyermekek! szegény Magyar- | 
országi I

€gy 98 éves ember él jNiklán, 
aki még látta berzsenyi pániéit

Nikiim, a somogyi faluban, ahol 
lombos hársfák között mintegy külön 
választva magát a falu életétől, még 
áll a nagy költő, berzsenyi Dániel 
szülőháza, egy tiiladiinai újságíró ta­
lált egy csaknem száz éves aggas­
tyánt, aki még látta Berzsenyi Dá­
nielt és emlékszik a költőre. A kúrián 
és a mohos, kemónyfa pádon kívül te­
hát őrzi a nagy költő emlékezetét 
Nikláu emberi elme is és még ma is 
néznek, nézik az uj világot azok a 
szemek, amelyek látták Berzsenyi Dá­
nielt.

Öszltaju, roskatag öreg Nikla leg­
idősebb embere. Szál ma tetős háza 
előtt iil az udvaron egy hatalmas 
eperfa alatt. Figyelmesen hallgatja, 
amint kérdezősködik az újságíró és 
lassan, meggondoltan rábólint. Aztán 
— épen rá akart gyújtani — rüzszer- 
számot vesz elő, acélt, kovát és fino­
man foszló taplót. Reszkető kezekkel 
kicsihol s a füstölgő taplót ráteszi a 
dohányra, két-három szippantással

szítja a pipa ttizét és beszélni kezd:
-- Lát tűm sokszor a küllőt — mond­

ja, — de csak bálványait emlékszem 
az alakjára. Az életéről többet tudnék 
mondani. Nagyon jószivii volt. Szí­
vesen segiiett ti sziikölködökün, amit 
elég világosan mutat az a nemes cse­
lekedete is, melyet, minthogy velünk 
tette, a mai napig megmaradt emléke­
zetemben. Jegyezze meg jól, elmon­
dom;

— Hét éves koromban elégett a há­
zunk s vele együtt mindenünk. Ekkor 
álhivatta apámat Berzsenyi Dániel és 
ezt mondta neki; „Ne keseregjen kei­
meil. la van tiz mérő gabona, vigye 
haza kenyérnek!... Azután /teáig 
menjen el az erdőmbe és vágjon le 
annyi tát, amennyivel tel tudja építeni 
a házát! , . . De aztán szaporán hoz­
záfogjon ám kend!''

És lett kenyerünk, lett házunk. Az 
ö nemes szive megmentett bennünket 
a koldusbottól. ..

Vasúti karambol két halottal 
a nagyvárad- belényesi vonalon

Letartóztatták a drágcsékei állomásfőnököt
Nagyvárad és Belényes kö­

zött csütörtökön reggel hét óra­
kor katasztrofális vasúti sze­
rencsétlenség történt. A nyárói 
állomás forgalmi tisztviselője 
engedélyt kért a drágcsékei ál­
lomásfőnöktől arra. hogy egy 
Nagyváradról érkezett és tizen­
négy kocsiból álló üres szerel­
vényt útnak indíthasson. Az en­
gedélyt megkapta, mire a sze­
relvény útnak indult. Közben 
azonban a drágcsékei állomás- 
főnök elfelejtette előbbi intézke­
dését és útnak indított egy moz­
donyt. A mozdony Tasádfő ál­
lomástól mintegy négyszáz mé­
ternyire, egy erős kanyarodónál 
teljés sebességgel nekiment a 
szembejövő tehervonatnak. A 
karambol olyan erős volt, hogy 
a szerelvény kilenc kocsija ki- 
siklott és lecsúszott a magas 
töltésről, három kocsi porrá zú­
zódott, a két mozdony pedig tel­
jesen hasznavehetetlenné vált.

A szerencsétlenségről csalit 
akkor értesültek az állomáson, 
amikor látták, hogy a vonatok

vonatot indítottak útnak és csak 
akkor tudták meg a valóságot. 
A romok alól holtan húzták ki 
Gv.cu János mozdonyvezetőt és 
Szperás Miklós iékezöt. a má­
sik mozdony vezetője, Szántó 
bán dór életveszélyesen megse­
besült és a vonaton volt Klein 
József, egy fakereskedő cég 
tisztviselője is súlyos sebesülé­
seket szenvedett.

Az összeütközés okának meg­
állapítása céljából a CFR részé­
ről Constantinescu forgalmi fő­
nök, Izacescu fütőbázi főnök és 
Ardelean vasúti mérnökből álló 
bizottság szállott ki a helyszíné­
re. A háromnapos vizsgálat 
eredménye alapján a nyomozást 
végző csendőrség tegnap letar- 
tóztatta Nagy Gergely drúgesé- 
kei állomásfőnököt, aki a szak­
értő bizottság véleménye szerint 
a borzalmas vasúti katasztrófa 
okozója. A szerencsétlen ember 
megrögzött alkoholista, az össze­
ütközés idejében is ittas volt. 
Nagy Gergelyt tegnap délután 
Nagyváradra kísérték és átad-

nein futnak be. Azonnal segély- » iák a kir. ügyészségnek

Újra elnapolták a tárgyalást Rosenfeld Endre bűnügyében
A debreceni törvényszék bün­

tető tanácsa ma délelőtt har­
mad Ízben napolta el a főtárgya­
id st Rosenfeld Endre bankbizo­
mányos Ibin pőrében.

A mai folytatólagos főtárgya­
lást Fiilöp Károv dr. törvény­
széki bíró reggel 9 órakor nyi­
totta meg. A tárgyalás megnyi­
tása után Mező Sándor kir. 
ügyész a tárgyalás elnapolását 
javasolta és kérte Vitéz Csécsi- 
Nagy Imre altábornagy buda­
pesti lakos, Gelbmann Lajos és 
Grünfeld Jenő megszállt terüle­
ten lakó kereskedők kihallgatá­
sát. Vitéz Csécsi-Nagv Imre al­
tábornagyot arra vonatkozólag 
kérte kihallgatni az ügy Az, 
hogy Roseníekl Endre iárí-e 
u.ila és kérte-e arra hogy a bu­
dapesti kir. ügyészségen adjon I 
be Reichmaim Ví.inos ellen •

eev feljelentést, amelyet Ro^eri­
le ki kés/hett. Gelbmann Lajost 
év Grünfeld Jenőt pedig a 
Reiclm arn Vilmossal folytatott 
egyezkedési tárgyalásokra vo­
natkozólag kérte kihallgatni 
Szelénv Dezső dr. védő ellenez­
te a tárgyalás elnapolását.

A bíróság rövid tanácskozás 
után helyt adott az ügyész in­
dítványának és elnapoltál a tár­
gyalást. Az elnapolás ellen a 
védő felfolyamodással élt és 
kérte a vádlott azonnali szabad­
ié brahelyezéset azzal az indoko­
lással, hogy előzetes vizsgálati 
fogságban már öt hónapot töl­
tött és a várható büntetés nem 
olyan nagy. hogy szökésétől 
tartani kellene. A bíróság a 
védő kérését elutasította és Így 
Rosenfeld Endre továbbra is 
fogva marad.

A győri sakkverseny
Győr, aug. 9. A győri nemzetköz: 

sakkversein ötödik fordulóján Mu- 
rúezv mert Walter ellen, timber 
Seitz ellen, dr. Vajda Bukovics ellen, 
Ruepiorka Steiner Endre ellen dr Ba­
lon Exner eilen, Müller Pata.y e len. 
A Sterner Lajos és Havassv valamint 
a Nagy Géza—Asztalos játszma eldön­
tetlenül végződött. A főtornán Dahny 
Rasovszky ellen. Szigeti pedig Kul­
csár elilen nyert. Schimmer nyert 
Rétliy ellen, 1 heller Demeter eben es 
Walter Földessy ellen. A Merényi— 
Jakab játszma eídönteilcnüt végző­
dött. Holnap vasárnap reggel 9 óra­
kor szimultán játék lesz 10 mester 
részvételével.

„Asszonyírto“ szabósegéd
Tegnap este a Hatvan-utca végén 

lévő Vásártéren egy kobottruhás em­
ber fekvőhelyet csinált magának a 
niázsálóház tövében és elaludt. A 
rendőrőrszem megpróbálta felébresz­
teni ez azonban szerfelett nehezen 
ment, az ismeretien ember sehogysern 
reagált a rendőr hangos kiabálására. A 
rendőr végre megsokallta a dolgot és 
erélyesebb módon próbálta ébresz­
teni. A kísérlet sikerült, az ismeret­
len vad kiabálással talpra ugrott és 
egfy hatalmas íorgúpFztolyt szege­
zett a megdöbbent rendőr mellének. 
A mély álomból felriadt ember dühö­
sen kiabá.ta:

— Megölök minden asszonyt!
A rendőr alig tudta lecsillapítani. 

Amikor végre felbe hagyta a kiabá­
lást. a rendőr megkérdezte a nevét.

Hu patt er Tóbiás vagyok — 
mondta — mi köze hozzá.

— Mit keres magánál a forgópisz- 
o'y? — faggatta tovább a rcendör.

— Ezzel akarom megölni a felesé­
gemet és ezzel akarok kiirtani min­
den uszonyt — kiabálta ismét dühöng­
ve az ismeretlen férfi.

A rendőr a dühöngő kezéből nagy- 
nehezen kicsavarta a fegyvert és a 
fo yton kiabáló embert előállította a 
Központi ügyeletre. A kihallgatás során 
aztán kiderült, hogy tényleg Huspauer 

I Tóbiá'nak hívják, Uszacsegei szabó- 
j segéd, pár nappal ezelőtt munkaadó- 
. iától egy csomó ruhaneműt és a nála 
J talált piszto’yt ellopva megszökött és 
5 Debrecenbe lőtt. Itt a ruha árát clitta 
] és ittas állapotban került a Harv in­

ti tea végére, ahol a rendőr elfogta. 
Huspauer Tóbiást kih a Ugatása u áa 
átadták a kir. ügyészségnek.

A brazíliai felkelés
Santos, auguszt. 9. .Havas.) A 

felkelők 3 napi harc után Botu- 
katuban megadták magukat.

Lipcsei SzÖrmeház
ülke-épület, József Kir. herceg-utca.
Báránybőr bekecsek készülnek.

Javítást, alakítást vállal.

8 zz ad ás ellen „ANTISAN OL”
Kánöcs elismert kitűnő DAnA AnHor lVAranJf *nByal" 
hatásll gyógyszer, készít! Dimu MI,U~' Ur«, Debrecsen, l»lac- 
és Szent Anna-utca sarok. ■■ Talafon : 4-53. — Tervényasan vé

szer-
utca

Törvényesen védve.

Legújabb!!!
KERTÉSZ ÜIVATARUHÁZ

jöiieatése.
Beérkeztek .

82 cm. széles érts molino vászon . H.nso 
Szebbnél szebb vonlok, kretonok, 

delének sötét és világos színek . 2l.*>°
Prima cérna zeflrek.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25,000
Kitűnő minőségű gyöngy vászon . . 23.750
Rumburgi vászon ...... 21.800
Csodaszép dupla széles fekete térné . 44.800 
Prima cérna köpper ..... 32,™
"elcngye vászon mig a készlet tart . 2l'.800
Színtartó mosó krepp.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19,200
Sohinó ruhavászon gyönyörű minták 3F7«> 
Dupla széles diagonal kosztüm és 

ruhakoline minden szín .... ögjso 
Női harisnya minden szin .... 9!600
Kötött férfi socnl ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5,000
Socnl cérna csikkal.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9,200
Hímzett női ing... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45.000
Férfi ing.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  49,1500
Alsó nadrág bőrerős.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43,200
Menyasszonyi kelengyék, bársonyok, va­
lódi francia barchetek, csodaszép ma- 
rockin kreppek, csipke függöny, ágyteritő 
garnitúrák, paplanok, férfi- és női szil­
vátok, puplinok, selymek, liberty batisz- 
tok, grenadinok, díszterek, damaszt és 
színes abroszok, valamint az összes Kérd­
és női divatcikkek legolcsóbb bevásár­

lási forrása.

Címre lessék figyelni 1
Tisztviselőknek külön árengedmény I

KERTÉSZ JENŐ Piac-ulca 19.
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62000 dolláros csalás 
hamis csekkel

Mécsből jelentik: A bécsi rendőrség 
nagyarányú csalásnak i ütött nyomára. 
franki Pál 41 éves kereskedő berlini, 
bécsi, rio de iaiieiroi és new-vorki cé­
geket J és félmiltiárá osztrák koro­
náin károsította itten. A csalást usrv 
hajtotta véti re. liogv megszerezte _ a 
cégeknél használatban lévő titkos Írást 
s ennek segítségével 62.000 dollárt 
ceti fel három csekkre. A legnagyobb 
összeggel károsodott a berlini Ttthner- 
cég rio de laneirói fiókra. A óéiul 
Franki a ni a üzletébe fektette be. villát 
vásárolt, autót és költekező életmódot 
folytatott. Bécsi lakásán 45 millió ko­
ronát. roagvértékii ékszereket és béren- 
dezést foglalt ie a rendőrsé«:.
A négerekj önállój köztár­

saságot akarnak
Newyorkbéil jelentik: A néeerek vi­

lágkongresszusa most nyílt meg. New- 
yorkban. Az elnöki siékben Garve.v 
Márkus, az ismert néger agitátor ül. 
A kongresszuson a fekete fai gazda­
sági, oolitikui. kulturális és felekezeti 
kérdéseit vitatják meg. Elhatározták, 
liogv az Amerikában élő uégv millió 
néger «evében kérvény t nyújtanak be 
az Unió kormányához, amelyet arra 
kérnek, hogy támogassa a Libériában 
létesítendő önálló néger köztársaság 
tervét. Hasonló kérvényt intéztek az 
angol uralom alatt élő két millió né­
ger nevében.

Radios támogatja az uj szerb kormányt
A kormány hive az alkotmányreviziónak

— Vasárnapi Istentiszteletek a re 
iormétus templomokban: A Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor uré- 
dikál: dr. Révész Imre. délután 5 
órakor Kereszturv József, a Kisteni- 
plombna délelőtt 10 óraikor Zámborv 
Sándor. 11 órakor Diószesshv Mihály, 
délután 3 órakor Zámborv Sánldqr. 
a Kossuth-uteai templomban délelőtt 
10 órakor Kereszturv József, délután 
5 órakor Perpéth Ferenc, az Árpád- 
téri templomban délelőtt 10 órakor 
M.olnár Ferenc, délután 3 órakor Dió- 
szeghy Mihály, az isqotálvi templom­
ban délelőtt 10 órakor Pclcskev Sán­
dor. délután 3 órakor Pcleskcv Sán­
dor. a homokkerti imaházban délelőtt 
10 órakor Makav Latos, a Nvilaste- 
lepen délután 4 órakor Seress Béla. 
A tanyákon: Fancsikán: Kocsis János. 
Macson: Kovács János. Ebesen: Sipuss 
Imre.

A „Mártiin bibliakör" összejövetel! 
órái vasárnap délután 4—5-ig a Fü- 
vészkcrt-utcai iskolában1. A Konfir­
mált Leányok Szövetségének összejö­
vetele vasárnap délután fél 4 órakor 
ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. A Ke­
resztvén Ifjúsági Egyesület í. hó 10-én 
vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. 
délután 5 órakor a szokásos össze­
jövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomeigvesiile ;v 
Vegyeséinekkara tanulási óráit heten­
ként héttőn és csütörtökön tartja 6— 
7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hi­
vatal udvarán keresztépület.) Ui ta­
gok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadja Szabó Laios reí. 
kántor, karnagy. *

— Az Idő. A meteorológiai intézet 
jelenti: Hazánkban az időváltozás 
csak igen élénk északnyugati szelek­
ben és lehűlésben n vau a t, a meny- 
rímben eső alig s . . A hőmérséklet 
tegnap meglehetős magas volt maxi­
it um 30 fok fele t Prognózis: Éjjeli 
igen hűvös egyébként általánosság­
ban száraz idő várható felmelegedé ;- 
sei.

— Jutalom a városi muzeum tiszti­
karának. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter ileiir atban értesítette Löif- 
kovits Arthur njuzeuni-igazgutól hogy 
Zoltaii Laost a városi muzeum helyet­
tes igazgatóját, dir. Ecscdi István mii. 
zeumőrt és Nagy Józsefet, a városi 
közművelődési könyvtár igazgatóját 
egyenkint 500,000 korona jutalommal 
tüntette ki a muzeum érdekében ki­
fejteit buzgó munkálkodásukért.

— Felemelték a házassági dlspen- 
zációk diját. Az igiaz'-úgügv miniszter 
a házassági kihirdetés alól megadott 
felmentésért eddig fizetett 15 ezer ko­
ronás dijat augusztus 15-től kezdve 
25 ezer koronákra emelte fel. A fel­
mentési díjon felül 25 ezer korona 
bélyegiUctéket is kell fizetni. A sze­
gény felek az eddigi szabályok sze­
rint továbbra is kérhetik a dil és az 
i'Utték elengedését. _________

Lipcsei Síiörmeháa
Bika-épület. József kir. herceg-u.
Bár-'nybOr bekecsek készülnek.

Javítóét. alakítást vállal._____

Belgrad, alig. '>. Nagyon izgalma- 
hangulatban folyt lee a szkiiptrii mai 
ülése. Néhány ellenzéki szónok táma­
dd t intézet: a lXnvidovics-kormánv
egyes tagjai ellen.

P e t r o v i c s belügymíniszkr egy 
ilyen tárni .‘ása válaszolva kijelen- 
tv te, hogy hive az alkotimánvrevi- 
ziónak. Ezt a kijelentést a taorniáuV- 
támogató pártok viliaros tapssal ío- 
giadltlálk, az ellenzék viszont nagy mél- 
tatiankodással. A belügyminiszter rá­
mutatott airu, hogy ü mindig — 
nőn a r.d’kátis klub tagja is elle­
nezte Pasics politikáját. () a szer-bek, 
.horvátok és szlovének között nyúlt 
és őszinte egyetértést akar s azért 
lépett lie az ui kabinetbe, mert Davi- 
dovies kormánya ezt a politikát kö­
veti.

Radzcs a kormány mellett 
helggríd, aug. 9. A horvát KÖztá,ra 

sági párt értesítést- kapott Radicstó', 
hogy Bécsbe érkezett. Maeek a part 
al-eln-öke haladéktalanul Bécs-bc uta­
zott. Hír zerint Radies egy ni-rdő- 
helMre megy és csak üdülés után tér 
vissza Zágrábba, Parlamenti körök­
ben úgy tudják, hogy Rajié elejtette 
párisi és londoni utazásának tervét.

A zágrábi S obodni Dom rendkívüli 
kiadása Radios cikkét közli, melyben 
a horvát köztársasági párt vezére a 
legkifejezettebb formában állást fog­
lal Uav.i-düvic kormánya meket-t és 
kijelenti, hogy ug-v a maga. min. p.in- 
ia részelő, t legmelegebbül :á ■■ 
gáti a

Horvátország autonómiát kap'2_ 
Fe’xráil, aug. 9. A Po-'itika római 

forrásoó. elenti, hogy az ui kormány
au onomi-át ad Horvátországnak és 

Karagyrrgyevics Pál herceget kíván­
ja alkirá vt minőségben Horvátország 
élére állítani .Beavatott he'vrő, szer 
zett ír esi.lés szerint ez a hit mm le­
iéi meg a valóságnak.

A jugoszláviai magvar párt
támogatja az ui kormányt

Szabadkáról jelenítik: A Bites- 
menyei Napló munkatávsa be­
szélgetést folytatott a fölosz­
tott jugoszláviai magyar párt 
volt ügyvezető elnökével, Nagy 
Ödön dr.-ral. alti kijei-illette, 
hogy a pártnak nyugodtan meg

Kútba ugrott egv vak öregasz-
szony, Föld-eis községben tegnap bor- 
z dimas módon vetet véget életének 
Ványi Lajosn-é 66 éves asszoniv. A 
zerencsétleír asszony pár éve ol- 

vesztete a szeme világát és azóta 
rokonai nagyon viigiváztalk rá mert 
az öregaszonyt vaksága annyira el­
keserítette, hogy többször öngyilkos­
sági ki éréit meg. Tegnap sikerült 
végrehajtani tervét. Egyedül maradt 
a házban, míg a rokonok a mezőre 
mentek dolgozni. A vaik öregassozny 
kiment az udvarra és a gémes kútba 
vetette magát. Hozzátartozói, amikor 
haza érkeztek, már megfulladva ta­
lált ák a kút vizében. A tragikus véget 
ért öregasszony temetésére az 
tiügyészség megadta az engedélyt.

— Sok a Itatni, tej a piacokon. A
hatóság ui abban ismét többször tar­
tott tejvizsigála-tot a piacokon s az 
eredmények azt mutatják, hogy a 
a debreceni piacokra került tej leg­
nagyobb- része, vagy vízzel hígított, 
vagy 50 -zJázalék erejéig leefölözött 
A hatóság erélyesen fog eljárni ezen­
túl a hamis tejet árusítók ellen. A 
Debrecenbe érkező teikiilideményeket 
a vonaton és a sorompóknál megvizs­
gálják és szigorú büntetéssel sújtják 
a hamistejármokat.

keli várnia a 'kormány intézke­
dését, amellyel újra mcyengedi 
a párt működését. Nagy Ödön 
meg van győződve, hogy az uj 
belügyminiszter a legrövidebb 
időn beiül dönteni is fog ebben 
a kérdésben és ezért fölösleges­
nek tart minden előzetes inter­
venciót Érdekes, hogy Nagy 
Ödön véleménye szerint tt ma­
gyar pán teljes ereiével támo­
gatná a kormányt, amelynek 
programmja és elvei teljesen 
fedik a magyar párt program­
ját. Ma még nem bizonyos, 
hogy az esetleg újraéledő ma­
gyar párt önállóan fog-e szer­
vezkedni, vagy szorosabb 
együttműködésre lép valame­
lyik párttal .

Görög ultimátum 
Bulgáriához

Bukarest, aug. 9. Diploiin’v- 
eiai körökben sokat beszélnek 
a görög—bolgár konfliktustól, 
amely ha nem intézik d békés 
utón, felforgatja az egész Bal­
kánt. A konfliktus már annyira 
kiélesedett, hogy az athéni kor­
mány ultimátumot intézett a bol- 
gár kormányhoz, amelyben kö­
veteli, hogy rövid idő alatt tá­
volítsa el a bolgár komitácsi- 
bumlákul a görög határról, el- . 
lenkezö esetben a görög kor- j 
nuiny határainak biztosítására !

! megszáll eg.v bolgár zónát.
I Politis görög külügyminiszter 

az ultimátum clkiildésekeor a 
nagyhatalmak információját is 
kérte, de inindt-n v lószhiiiség 
szerint elsősorban Jugoszlávia 
fog a görög akcióhoz csatlakoz­
ni, mert a jugoszláv határon is 
nap-nap után incidensek ját­
szódnak le. nagyjában hasonlók 
azokhoz, amelyek megelőzték a 
görög—boIgár konfliktust.

Húszmilliós lopás. Szkodén 
Márta debreceni lakos feljelentést tett 
a rendőr séfre n, hogy a napokban egy 
ismeretlen fiatalember a szekrényé­
ből kilopta, 20 millió korona értékű 
ékszereit é: pár millió korona kész­
pénzei. A nyomozás folyik.

— Eljegyzés. Goldstein Edit két (I la­
taprói) eljegyezte Polák Sándor 
(Nyirbogdánybói). Minden külön ér­
tesítés helyetti

— Szilágyi Lajos sajtópere. Szilágyi 
Lajos nemzetgyii’ési kéovkclő 1922- 
beti a Bihari Újságban Nyíri István 
berettyóujíalusi gőzmalom tiiljadonos 
írói azt irta, hogy bíróság elé kel­
lene állítani a forradalom ideién tanú­
sított magaviseleté miau. Nyíri felje­
lentésére Szilágyi ellen rágalmazás 
miatt eljárás indult és az ügyben ma 
déliellőttre Iliizte ki a főtárgvalást. Szj- 
ktfdy-i Lajos a tárgyaláson nem jelent 
meg, mert Siófokon nyaral, A bíróság 
elnapolta a tárgyalást.

— Baleset a cséplőgépnél. Hildák
Páll uTatómtmkásnak ma dlélnMn a 
debreceni határban lévő Széli-féle ta­
nyán a cséplőgép kerckle leszakítot­
ta a karjait, A mentők su'Kvos sérliHé- 
sévci; az egyetemi klinikára .számítot­
ták. Állapota -súlyos.
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Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. G7.) szerezhetik be.
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A rel. tanítói állásokra Hirdetett
pályázat a múlt lét végén lárt e A 
pályázat crtdnicnve örvendetes. j,.ert 
több nagy gyakorlattal bin jeles 
képzettségű pud.tgng ai készséggel 
rendelkező tanító és tanítónő is pj. 
lyáztTl. A presbitérium ré zére köny. 
íiivii lesz kiválasztani ,, lehető leg­
jobba ka,. akikkel nem vall szégyent 
abban a nemes vetélkedésben, an.e y 
folyik a felekezetűk közölt, hegy 
kóláikat elsőrangúvá tegyék.

700 ember a formosal áradás 
áldozata. Tokióból ielcnti a Reuter', 
ügynökség: A formosal áradás alka ­
lmival 7110 ember vesztette éleiéi lu 
ezer Ráz elpusizítulít.

— öngyilkos urileány. Marosvásár­
helyről j cetem tik; A város társadalma 
körében mély megdöbbenést keltett 
5zöHősi Rezsiő eny'vgBfári Hasogató 
fiaiul fóáln|yának, Szöllősi Ilonkának 
tragikus halála., A szülőik a tizennyolc 
éves ltiániyion más hetek óta bu ko­
moréig jelét tapasztalták!, de azt hit- 
fék, hogy u leány betegsége csak 
múló természetűi és könnyen gyó­
gyítható. A szülők tegnap délután 
nem voltak otthon as a magára maradt 
1 edify borzalmas tettre határozta el 
magát: atyja revolverével Jiajándékom 
■ Cl,te magát. A golyó azonnal végzett 
veié. A lövés zajára berontottak a 
ház-béliek, de a leány már halott voll. 
Az öngyilkosság oka ismeretlen. Deb­
recenben, almi az öngyilkos leáy aty­
ja Szöllősi Rezső a társaságok ked­
velt tagija volt, „a, hir nagy részvétet 
keltett,

— Lelopta a cséplgépröl a hajtó 
szíjat. Lacza Sándor béreslegény 
tegnapelőtt a: üorov.'-íéle urada ont 
egyik c éplögépjéröl lelopta a 4 miliő 
korona értékű haiitószijat és ellrcjtette 
a kicsépelt szailmakazal aiíá. A csend­
őrök a tolvaj béreslegénvt ma dék 
előtt bekísérték a debreceni kir. 
ügjyé zség fogházába. A vizsgálóbíró 
még a délelőtt falva mán kihallgatta 
és elrendelte előzetes letartóztatásán.

A földgáz a levegőbe röpíteti 
eg.v vendéglőt. Dicsőszeutmártomból 
jelentik: Bázisa fürdőn az este bor­
zalmas szerenoétíenség történt; a 
fürdiő ojyik népes vendéglője, az 
Usbart-félc vendéglő és kávéliaz 
íöldgázirobbanás következtében a le­
vegőbe röpült. A vendéglő főzőkály­
hája földgáz fűtésre volt •berendezve 
é; eddig még nem volt megállapítható 
hogy hogyan történhetett a robbanás. 
A falak ös zcdiittek, a ház tetőzete 
leszakadt és oly borzalmas volt a 
detonáció, hogy a szomszédos házak 
is megrongálódtak.

— Tej helyett marólúg. Nagy Sán­
dor vánesodi gazdálkodó kiét és fél 
éves Sándor nevű kis fia tegnap reg­
gel: ia tejes csupor .helyett a maró- 
lugos csuporból ivott. A súlyos sérü­
léseket szenvedett ki gyermeket be­
szállították a debreceni gyerfnekkli- 
nlkára. Állapota súlyos.

Zscbmetszés az állomáson. ISo- 
rte'za Gyű állé nyirgMisizai lakos pa­
naszt tett a rendőrségen, liogv a deb­
receni állomáson tegnap este i nie- 
ictlen tettes kilopta a pénztárcáját 

kétmii ió korona kézpénzzel és töob 
fontos irattal. A nyomozás folyik.

Mindazon barátaink, kr ársaink. 
íizlti íleleiiik, a Baross-SzJövctség k 
tagja: és jó ösmerőseink. kiik felejthe­
tetlen fiunk dr. zádeli Schlacht a János 
c i Illír, v t a a.kaiméval részvétükkel 
mély égés bánatunkban osztoztak, fo­
gadják ezúton i.s hálás köszönt lin­
ket. S e h 1a c h t a oalád.

Nagy Iparkíállltás v. wrumlnta 
vásár Békéscsabán. A határvárosi 
jellege folytán gazdaságilag egfvrc 
inkább nvkiteindiüL BélMéjsü-iaba ipa- 
ro'Msága a mczőgazdákikal karöltve 
nagyszabású ipari kiállítást rendez, 
amely aug. 15 20-ig nyitva lesz. A 
kiálliitás imponáló dokmnenhtma lesz 
az eddig kitiiinő mévmóki örvendő csa­
bai ipar nagy feletitiSégéncik. Nem­
csak a városi közönség, de mindeiiek- 
feleit a gazdlalközönscg győződlietili 
meg arról a kiállittisDii. hogy a fej­
lett privinciialih ipar niinidennemii hté- 
nyélj a legjobban és legói utókba a 
tudja kiellégiteni. A nagy iparkiállShást 
ás_ árumintaivásárt, mel'y most or­
szági)- érdeklődés középpontjában áll. 
1. hó 15-én nyitja meg dr, Kovacsics 
Dezső, Béké-svármeive főispánja.
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Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitóia

BÍRÓ
Arany Bika. Mozi-bejárat.

Értesítem a t. hölgyközönséget,
hogy női din.ttermeme újjászervezve, Grünfetd Borinkéval 
társultam, ki Budapesten elsőrangú mühelycahan hosszahl) ideig 
működött. Módunkban Ml legtökéletesebb angol és francia mun­
kál jutányos árban készíteni.

Haas Viola és Grünfeld Boríska „Belvárosi női divatterem“ 
Kossu'h-utc» 26, ss.

scmaaBOBeaer:

VIDÉKEKEN
ahol nincs jó ivóvíz, a mezei munkáknál, de utazásoknál is vigye magával—hidegen vagy melegen

DULSZIT
nevű kristálycukorral is édesített kávékon- zervünket. Vérhas, has­
tífusz fellépése így köny* 
nyen megakadályozható.

Gyártja : a Kőbányai Polgári Serfőzö és Szent István Tápszer­müvek Rt.

1 li Ili ÍÍ7Ípt II *»uBijk y(L1 gi ■ o

Hatvan-ti tea 7. számú

Divatház
úri és nőidivat, fehérne 
miiek, harisnyák, keztyiik, 
pipere cikkek ár és minő 

ség utolérhetetlen!
Próbavásárlással meggyőződhet!

FRIEDMANN és HOROVITZ
Rövid- és fonáláruk 
n a Sy raktárai

1

Motor- és autóbenzint
|gcp- is I e g rolajal, prlroieumot, c rbolineumot és ez öss/cs ásványolaj-, 
termelte«cl debreczenl tarolj és len. jtő telepéről gyári árban szállít • |

MAYER ÉS MÖLLER
c olaj-, gépkonócs- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége I 
;n.?ret1C* Jó;esef^ut 42‘ S2< Telep : Vargakert, Déli-sor. Főnök : Koffer SándorJ

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA
OEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 85. Cégtulajdonosok; SAJTOS ÉS KAUFMANN,

Telefon 367.
Völlal! eMtergílyos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magán- 
járók átalakítását, malmok searelésát. Malomalkatrészek, Ironsmlesló 
engelyek, gyUrüskenésU csapágyak, szíjkerekek állandóan raktáron.

I ÄPi?ö HIRDETÉSEK.

MÉSZDarabos 
és oltott

■ ■ összes építkezési anyu ok

porosz szén
?

aprííoíí 
és hasáb

Kitűnő meneteli!
ifi

Sä

orornaii » MH á r* beszerezhető ;

BARTH A fatelep,
í Ispotály-utca 3/b. Telefon 785. ’

ipüBPési hipdBtminF.
547/1924. ügys ám níait felvett 

jegyzőkönyvem alapjin közhírré te­
szem, hogy folyó hó 14. tizen­
negyedik napján csütörtökön 
délután 3 három órakor hiva­
talos helyiségemben (Pinc-utcn 46.) 
megtartandó nyilvános árveresen 
kézizá ogba adott 1 egy darab férfi 
aranyóra ts 1 egy darau arany ci- 
garettatlrca a legtöbbet ígérőnek a 
vételár, fényűzés! adó és vételi ille • 
téb aomiali készpénzben való lefi­
zetése ellenében el fog adatni

Debreezee, 1924. évi aug. hó 6.
' Dl*. Mándi András sk. 

mint dr. Lintner Sándor 
debreceni kir. közjegyző­
nek a debreceni kir. köz­
jegyzői kamara 19/1920. 
számú rendelvényével ki­

rendelt helyettese.

a főtérhez kőzet
naí-y vevőkörrel, egy h-tainms 
gyi rlel. tőszóm zéd ágában, 
m iy v :j közé tar >zik, .etjes 

I óer. ndezéssei egy.i t

i 70© arany-
lkoronäert
\ most megszerezhető. — Biztos 
s megélhetés 1 Cirn a kiadóban.

i —

as«esf'isyi8®.388aaa.'.ifgennnmiiniii n i
I ZSOLDOS tanintézet

1 • 1 ll t Cl ti UÁcni A »V* n <*rygóbban 
ura,

hány u. 84.

u legjobban készít elő magáu- 
vizs^ara, Budapes , VII

Telefon
Do- 

124-47

11
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ALGEBRA és GEOMETRIA
o középiskolák teljes tananyaga, 
egysztS'-ü nyelvezettel, bő mogya- 
riTíalokk.. i megrendelhető.

! ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV]
A középiskola négy alsó osztályénak I 

tanaiPj ága két kötetben megrendelpotő 5

l-HY szakképzett szerelő, ki a vízve­
zeték. központi fűtés és összes vil­
lamossá si munkákban iártasstsriral 
bír. liázfeliiKvelői állást keres. Citn 
a Füge. tie írtéi._________

PERFEKT Képíró fért t. vaev nőt fel­
vesz Na kt Laios iroda. Csak olya­
nok ajánlkozzanak, akik d'ktálás 
utár tívorsan és hibátlanul írnak Ad­
ler Kénen. írásbeli aiáníkozások fi­
zetési i Kén vek és személyi adatok 
mcKieleölésével személyesen nvtti- 
tandók be Veres-utc.ai irodába dél- 
elötti órákban._____________ I7l0

j VESZEK kéz alól alkalmi árban cse- 
répkálvliákat. Sz’ves ajánlatokat kér

_ Nagv Laios iroda. Veres-utca. 1711
.10 házból való. lehetői ok árvaleánv 

úri családhoz kis gyermek mellé 
felvétetik. Cím a Tiszdtiituli kiadó-
ban.__ _____________ _________ 1700

BEJÁRÓNŐT keresek Tamássv. Szt. 
Anna 4. reggel 8—9-jg. _ 1707

NYUGDÍJAS vasutas főszertárnok, ta­
nult kereskedő megfelelő állást ke- 
res. Cím a Tiszántúli kiadóban. 1706

ELVESZETT cg\ sárga pénztárca 
Veres-utcától a rendőrséeiK. A szi­
ves megtaláló a T.iszámitli Hírlap ki­
adóhivatalába legven szives bevinni 
az iratokat, a tárcával, amelyek evv

_hadiárva tulajdonai. 1705

könyvujdonság ok
A i inára

I Olcsóbb mint a vásárban! I, SUek’ ;thb0-ó-^dó:

Vásznat 15 és fél ezen 
Chiffon 21 ezer 
Karton 21 ezer 
Ruhaszövet 45 ezer 
140 széles kosztümszövet 

100 ezer koronától

Schön Arthur
Csapó-utca 4. sz.

“ELEKTRA“
cégt. Qold Sándor.

Villamossági
é' erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2 
J eleiem 895. Vállíalia községek, ura­
dalmak, tanyák villamos berendezé- 

önálló áramfejlesztő telepek épi- 
tesét és mindennemű e szakmába 
tartozó javításokat és szereléseké' a 
legjutiiiáyosabb árak mellett. Tervek 

es költségvetések díjmentesen filső- 
rc,1(lii szakmunkások.

Bourroughs, Tarzan vissza­
térése (A Dsungel fia 
folytatása)-------— - 10'—

III.
kötete------------------- 16 —

Móricz Zs., Légy jó mind­
halálig — — — — — 16'—

Maupassant, Napsütéshan 7-— 
Babits, Herceg, hátha meg­

jön a lél is — — — 6'—
Green, A Blake-ház titka 2'— 
Sztrokay, A rádió — — 2'— 
Schmidt, Amiol—magyar 

szótár (Uj!) -*- — — 5'— 
Schmidt, Magyar—angol 

szótár (Uj!) — — — T— 
Karinthy, Hogyan kell 

bánni a férfiakkal — 150 
Tankó, Kant Immánuel — 1 —

Uj vasúti menetrend!
Fürdóvonatok ! — Arany díjszabás

Teljes ára 24,000"—
Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a főposta mellett.

i HÁZMESTERNEK tisztességes, meg- 
i hízható házaspár kerestetik. Ltiia- 
I kert-utca 12. b. ____ ______1704

ERTELMES Tu. kire pénzt is lehet 
bízni, felvétetik. Radó. Piac 50. I. e.

____ __________________ _______ 1668a
í GYES boltiszolgát azé,líraira felve­

szek. Békés Laios, Piac-utca 46. sz.
_______ _____________________ 1666
HÁZTARTÁSI munkára jobb nő fel­

vétetik. Értekezhetni délután Arány 
Jáno-s-u. 20._________________ 1665

BÚTOROZOTT zoba kiadó. :tte.g 
ellátással. Cím a kiadóban, 1577 

TELJES ellátásra középiskolás leányt 
elfogad izr. uricsalád. Zongora hasz- 
IIólat. Cim a Függetlennél._____ 1699

LAKÁSOKAT, cseréket, üzlethelyisé­
get közvetít Hoch iroda. Szent Anna 

_4. Telefon 14—76,_____________ 1716
FÚVÓS hangszereket magas árban 

vesz Moldván. Kolosvárv fodrász- 
üzlet. Szent Anna-u. I. Ugyanott 
önborotva készülékek kaphatók. 

____________________ ___ 1740
ELCSERÉLNEM belvárosban ötszo­

bás emeletes lakásomat madterm 4 
szobás földszintes lakással. Aiánla- 
tokat lia.jduföld kiadójában kérem 
leadni.  1739

KERÉKPÁR teljesen jókarban, sza- 
badonfutó. kontrafékes eladó. Cim 
a Hald,ütőidnél._______________1738

MODERN kölcsönkönyvtárbán min­
den könvvuidontságok megkaoha- 
tók. Nvitva Hl—1-ig. 3—6-ig Tag­
díj 15000. betét 25000 K. mely a be­
iratkozás napjától érvényes. Piac­

it. 58. 1737

eat@iwae.se *0™
EGY SZOBA, konyha, socizhoz jut­

tatom. ki bútoromat megveszi, vaav 
5 millióval kisegít. Sertés és ba­
romfitartást engedek, Cim Piac-u. 
7T Házmester,_______ 1735

I [ZENHATOS alig használt browning 
vadászfegyver eladó, Cim a Hnidu- 
földnél,_____________

' ■' " < IS 15 T". éves föklbir
sál házasság cellából megismerked- 
:;C finom lelkű szénnek mondott 24 
eves liiy;tt.alnoKníi nrleánv. Levele- 

..Leóm a_kia.d ba. 1751
ELADÓ szőlő Uikert. Jerikó-utca 49. 

egy szobás, k mvhás ak ' 
terméssel egviitt. Értekezhetni Har- 

iv könyvkereskedés. Füvészkert 
14. sz. 1750

ölti I RAGYA vetéssel kombinált sor- 
vetőgépet veszek árközléssel. Far- 
kas József. NviraesAtl_________1749

SZALMA ASZTAL, függőn ytartók el­
adók. Egy szoba, konyha elcseré­
lendő. 1 el oki 68. keresztépület. Mé­

szárosnál. 1743

műhellyel köz- 
a Ha külföld ki- 

1747

SZALON berendezett 
pontban kiadó. Cim 
adójában.

ELCSERÉLNÉM Hadházon levő 3 
szoba. 1 konyha. 1 kamara, pince, 
nagy udvarral, lakbér cgvmillióket- 
töszáz. Debreczenben 1 szoba konv- 
üás lakásért. Értekezhetni Blattner 
Gyula cégnél. Szahóirál_______1746

ELCSERÉLNÉM egv szoba, konyha, 
kamarából álló lakásomat hasonló- 
vaL Arpád-lér 4. 1745

KERESZTYÉN intelligens középisko­
lai tanuló külön szobában lakást 

Pétcrfia 14. 1744
GIMNAZISTA tanítását sikerrel vál­

lalom szeptembertől. „Joghallgató'1. 
„Címet a kiadóba k< n 1 1729
Íj GYES megbízható hivatalszolgát 

azonnali belénésrv keresünk, Gvé- 
mám festxérek. Piac-u. 61. féleme- 

_]ct._________ ________________ 1730
FAJSER FÉS 411 drh 7 hónapos eladó. 

Cim: Bakóczv. Nagvszepcs 21, Sze- 
pessósló állomás.____________ 1731

HÁZHELYEK eladók. Homokkert. 
Szabó Kálmán-utcán. ugvanott uj 
épület hentes és fodrász üzlettel 

_____________ ________________ 1732
EGY iókarban levő kijátszott cimba­

lom eladó. Tócóskcrt. Nemes-utca 7. 
______________________________ 1733
POLOSKAIRTÁST felelősséggel vál­

lalok vidéken is. Poloskaszer kap- 
ható, Kossuth-u, 47, Nánássv. 1741

SCHAFF János tánciskoláiéban, a 
Rovatban az ui tanfolvam megkez­
dődött. Beiratkozások még elfogad- 
tatna k,___  1743

KÜLÖBNEJÁRATU bútorozott sz ba 
2 személy részére kiadó. Vargakert. 
Dé'iisor 9.________________] 743

HA’I I Ól. nyolc millió koronáig Icbi- 
pést fizet magános öreg házaspár 
csöndes egv szoba, konyháért. Cim 
a Haiduföldnél. 1736

V

zen.
89. szám

zláv

ve ielenti: 
elveket a 
sről folv- 
vetséget. a 
regve zik a 
több évre 
garantálta 

iát a Bal-

Iszét
fzőnál
nti:
iszterelnök" 
3ml János 
iszterekkd 
akik tár- 

:ről tettek

Gödöllőre 
ml mez a 

P arádra. 
Itt cmlit- 
helvettes 

a érkezett

en
? egyik 
veszett. 

s ennek 
tátották, 

magát 
nár az

're gya- 
Itabb is, 
anatban 
'ír értel­
tet okoz 
enedék- 
' sokkal 

idegen 
érői je- 
liigymi- 
iz eser- 
vendé- 

a inter-

ijfánlot-
girónak

isára a 
most 

2nt an- 
állitó- 
figyel- 

tc hoz- 
kétezer 
amit a 
■ ható- 
Isdgiró 
ómra.
örökben 
fellemé- 
iiót ad-

g nincs 
Förster 
itartóz-
?. amié

+>11.0« a s

EZ

L



1924 augusztus 1U. Í)f.ÍiKtLZLhlí I'ÜUUfclLLfi Uj2.AU

— Eladó Tompa sznlöliáza. A Kas­
sai Napló .'r esiilésv z-vrint Tompa 
Mihály rím ! zo.mhaii szülőházat tu- 
ladonos Mac I tván Amerikában élő 
volt vá'megyei haidii. ezer del árért 
eladásra kintiba. A lap szerint kétsé 
Kos, hogy. a ház- akiár a város, akár 
a református egyház^ • a y valamely'! 
kulturesyesiilet kezébe kerül; mint­
hogy eziiteig csak magánosok érdek­
lődtek iránta.

Intelligens zsidó család elvállal 
felles ellátásra feltétlen úri család 
első vagy másodikos fiúgyermeket. 
Zongora ha ználat. Cim a Független 
Újságban.

- Megérkeztek a legújabb filc 
modellek a Kalapüzembe, Piac-u. 9.

— Tisztviselők! Jóléti szabómü- 
hely feloszlása dacára koszi ek jutá­
nyosam divatos ruhákat. El őrendü 
munka. Sztcpanov. D:irabos-u. 44.

— Értesítés. Mélyen tisztelt kö­
zönség tudomására hozom, hogy tul- 
halmozott férfi gyapiivzövet raktá­
ramnak 75%-át 1924 augusztus hó 
15-ig más árucikkek kibővitét-se vé­
gett a napi árnál jóval olcsóbban 
■árusítom és egyben módot nyújtok 
arra i , hogy elismert elsőrendű uri- 
szabóságomban mérték utáni rende­
lésnél is mérsékelt árban hozzá jus­
sanak. Szives támogatást kér Bihari 
Zsigmond, Piad-u. 16. Alföldi taklaw 
ré! palota.

— TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg 
csiszolás, régi tükrök újjá ön 
tése Sipkovits Béla Sziv-utc 
14—15. Telefon 356.

— Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes fiirdőjegyek a Margit fürdőben.

— 85,000 koronába kerül egy pár 
női selyemharisnya Benyáts Emil ha­
risnyagyárában. Eladá; nagyban és 
kicsinyben. Tisza-paloto. Főtéri üz­
let.

Debreczenszky kárpitos Halköz.
Raktáron mindenfele kárpitos mun­
káik nagy választékban.

- Ingyen utazás a Margit-íiirdö 
vendégei zámára. A villamoskalau- 
zokmál 10,000 koronáért gőz- vagy 
kádfürdőjegyek válthatók, ameltyek a 
vil'amoson való oda és visszautazás­
ra is jogosítanak. Az elismert mo­
dern. kényelme, és higiénikus Mar­
si 1-fíirdő teljes üzemben, az összes 
nagy zuhanytermekkel nyitva van. 
A n. é. közön-ég igényeit kielégí­
tendő, a régi személyzet újabb első­
rangú kiszolgáló személyzettel lett 
kicserélve.

— Befőzéshez pergament-pair,
kötöző-zsineg és- üvegekre csinos 
címkék otenó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor r. t. könyvkereskedé­
sében, a főposta mellett. ,
--- ..... .. .*

SZÍNHÁZ

A rejtett élet
A dramatizált regénnyel y.emben 

mindig jogos az ellenszenv ;és -kétsze­
resen az A rejtett élet-tel szemben, 
amelyet Babits Mihály Qólvakaliíá-ia 
után \ itt színpadra Mohácsi Jenő. Nem 
az első .lelvtkezésc e?. a freudizmus­
nak a drámában, hiszen Molnár Fe­
renc már kísérletezett vele A farkas­
ban s azóta p feltűntek szórványosán 
a tudat ei:ov elet nrtli’ev’fd a 
don. Mint halálos konfliktust azonban 
A rejtett élet próbába meg először ki­
fejteni s a kísérlet egyáltalán nem si­
keres. Nem is lehet, mert Mohácsi 
nem tudta komprimálni a Balrts-re- 
genv különös házasságát, borzongató 
misztikumát s nem tudta átmenteni a 
kettősség valóság-illuzjóiát'. a regény 
elbitetően széles erejét a drámába, 
amelynek egészei mások a lehetősé­
gei. A tudat alatti étet jelenségei énen 
olyan kevéssé alkalmasak a tragikus 
konfliktus előidézésére a drámában, 
mint akár az. hogy a háromszög be­
fogói négyzetének összege egyenlő az 
átfogó négyzetével, a oszStoanalizis 
tételei épen olyan kevéssé drámaiak, 
mint akár a Pythagoras-tétel. Mert 
tragikus konfliktus lehetősége ott 
nincs, ahol a hős lélektanilag beszá­
míthatatlan. ahol a beiteigség az aktiv 
erő. tekintet nélkül arra. hogy lélek- 
liasadás-c az. vagy reuma. Ezért sem 
igazi dráma A rejtett elet és cz*rt 
nincs semmi köze az irodalomhoz: 
legfeljebb is csak egv pszihoanalitiikus 
szempontból ritka eset mcgelevenité- 
se. tudományos demonstráció. Az. Or- 
szá?. is Kamaraszínház ma esti nrömi-

erién az együttes pru.dukcióiáuak ér­
téke sokszor ií - ulta a darabét.
Szabadó-, Piroska emberábrázoló mű­
vészete állott most is az előadás kö- 
zépp iiitiál'üii. finomságában is erővel 
: s. idóan i n ' t n ag - - 
rendlien intelligens leámvalakiával. —- 
Szt'rsi Sátiuui Pierrvie minden rész­
letében stílusos, egx-séges és kitűnően 
összetartott a'-'k: rém raita. hanem a 
darabon mull. hogy az ébcr-ielenetok- 
ben sokszor kénvtiku vtdí vissz;:' ni 
a naturalista rzúiiáiezáshoz. lő gánv 
orvosa clestnetszésii figura. (hl)

Alapi Nándor kamara diliházának 
bucsuelöadása. Ma búcsúzik Debre­
cen város közönségétől Alapi Nándor 
kamara zinházának művészegyüttese. 
Délután fé'hlwirakkai Ibsen Nórája 
megy. a címszerepben Mágori Máriá­
val. Este Schniitz'cr világhírű vigjá- 
teka. ..Anatoli“ kerül szilire: a fősze­
repben Szabadó Piroska. Mágori,

I Akipi és Pogány.
A Kamaraszínház búcsúin Debre­

centől. Alapi Nándor színigazgató ma, 
mint búcsúját a debreceni közön­

ségtől. a követkeezö levelet hit­
te'ta el hozzánk:

Az or-zágois kamaraszinház elő­
adásait bcfejezlve ltái'iás (köszönetét 
mondok mindazoknak. akik a kultúra 
élőbb viteléért 'folyvn.toií kiiddelm lin­
ket megértő szeretettel támogatták. 
Kérem 'ártsanak meg emlékükben. 
Kiváló tisztelettel Alapi Nándor 

■ n/ / itó.
A felvidéki magyar sziné zet kál­

váriába. Pr’igából Lentik: A felvidéki 
lapok szerint a felvidéki magyar 
s/éntársuh’ a következő ’ziinházi 

I évadban egyelőre tétlenségre van 
j kárhoztatv , mtothog - kassai szin- 
! házat január 14-ig tót zm’drsnlat 
1 fi- iaita le. Faragó Jenő a kassai ma- 

:v r sz'nház volt ‘igazgatója a poz o

yni tót minisztériumhoz az: a kérést 
terjesztette elő. hogy a vidéki va­
rosokra -zóló iátcikcngedél.t t Eperjes 
városra is terjessze ki. Faragó szín­
házigazgató a kérés kedvező elinté­
zése után , ielzett városban várná be 
a kassai magyar ni zinházi évad 
kezdetét.

METEORBAN vasárnap „Titkok 
háza“ 2 rész egyszerre! Előadások 5 
és 8 órakor.

i n iHmnriwtr-~i----- 1------  oaw—-...—int—- .-is jvw «tnra rmr «»itn— s*M**««»
vrrzsz SPORT Er™

X íolegmérközés. A Dlbszegi-uti 
pályán vasárnap délután 5 órakor 
mérkőzik a DVSC csapata a DKASE 
c apa ával. A mérkőző -re mindkét' 
csapa: nagy ambicióvinl készül és a 
1 giohb i.-svpatfvlá llitásiran vez részt 
a kftzdvkmbcn. A DKASE csapata, 
ha a csatársora jobb formát játszik 
ki. min: a. nuilt mérkőzésen, sikerrel 
veheti fel a küzdelmet a DVSC csa­
patáv.;!. A jelek arra mutatnak, hogy 
a szép ezii-t serlegért, amelyet közö­
sen vá-aro ; nehéz küzdelem indul 
é igy a közönségnek élvezetes ijiér- 
kőzé-ben Lesz része. A serüegménkő- 
zés előtt a DVSC ifi. -DEAC ifi. és a 
DTE if. v a, DKASE ifi. mérkőzés ke- 

: riii] lejátszásra.
lJíió-«zegi-uti plifeván vasárnap 

d. u. 3 órakor a DKASE következő 
ifjúsági játékosai iecinienck meg: Bál­
lá, Bornyi. Bá’ori. Sréter. Lechncr. 
Belluch. Schwarcz. Bárdos. Sarok Ki­
rály. Griimmann és SoUbénsziky.

Nyíregyházán a Kasra) SC csapata 
vendégszerepel vasárnap délután és 
a NyTVE csapatávai! mérkőzik. A 
Kas ai SC alföldi túráján első mérkő­
zései a NyTVE c «patával Xitsza. az­
után a kecskémé iekike' és a szege- 

- cinkkel méri össze ereiét.
wwwwmw» Mm i»^»«s*tfeaaaawc-fc- .-.awa

KÖZGAZDASÁG
Egy aranykirana (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva

15.462 papirkorona

Tartott irányzat a banközi forgalomban
Budapest, augusztus 9.

A bankok és bizományosok ee\ más- 
közti forgalmában ma nem fejlődött 
ki számottevő forgalom, bár a bécsi 
szilárd irányzat hírére a budapesti 
részvénypiacon is megmaradt az, előző 
napok kedvező hangulata. Magvar 
Hitel és Osztrák Hitel némi áriavulást 
értek el. általában azonban az értékek 
tegnapi zárlati nívóinkat tartották 
meg. A pénzpiacon ma is csak kínálat 
volt s bár negyed százalékkal kínáltak 
nagyobb tételeket, igénylő nem akadt. 
Tájékoztató árfolyamok ezer koro­
nákban :

Angol bank 52—54. Földhitelbank 
3112—304. Amerikai bank 3.8. Magyar 
Hitel 604—606. Leszámítoló bank 86. 
Olaszban!: 26—27. Osztrák Hitel 208 
—2Í0. Kereskedelmi bank 1340 -1360. 
Magyar-Német bank 27.

Egyes. Fővárosi 244- 146. Pesti Ha­
zai 3825- 3875. Fonciérc 220- -225.

Szén 3350-—3375. Salgó 600 
Ur kátivi 1020—1030.

Ganz-! hmubiun 3200—3300. Acél 270 
Belga 195. Ganz Vili 1600. Rima 126.

Hasid 2550. Omtmumi 1340. Ofa 
550.

Athenaeum 138. Rider 80. Franklin 
82. Globus 32. !'alias 110.

Nova 144—146, Tröszt 125-127.
1 Közúti 54.

Cukor 2800—2850. Georgia 500—510 
Mező-cukor 245—250.

Czihner 80—82.
Baróti szesz 2.8. Gschwindt 160, 

Krausz 52.
Juta 83—85. Goldberger 135—138,
Danica 112. Snóditiui 154. Trágya 

14(1—145.
Bárdi 26. Őstermelő 230—235. Gumi 

300. Telefon 152—154. Brassói 425. 
Gumi 290. Bóni 72. Pálfalvni 19.

Zürichi zárlat
Berlin 125. Hollandia 205. Níxv Yitk 

5.18 London 2.384. Pari. 2900, Ml- 
'inán f Brjsszel 260». Prága 1555 
PlTxPEST 69, Belgrad 660, Buka­
rest 217 5 Varsó 104. Becs 74 ömyol- 
■aü Szófia .387.5.

Dollár 75800—76360. Francia frank 
4189—4219. Lei 347—350. Leva 541— 
555. Ura 3386—,3424. Osztrák korona
107.80— 108.40. Svájci frank 14.345—■ 
14490. Hollandi forint 29310—2956(1. 
Belga frank .3812—3842. Dán korona 
12150—12280. Norvég korona 10273— 
10453. Svéd korona 20045—20245. 
Amsterdam 29610—29760. Belgrad 946 
—952, Bukarest 347—350, Brüsszel 
3842—3862. Koperahása 12350—12420, 
Krisztiánja 10473—10528, London 
345.000—347.000. Milánó 3416—3434. 
Ncxv-York 76300—767110. Paris 4189— 
4219. Prága 2237—2248. Szófia 556— 
559. Stockholm 2029.5—20405. Bécs
107.80— 108.40, Zürich 14445—14520.

Újra drágult a busa
Szilárd vo"t a mai termény"'őzsde 

irányzata. A búza ára 7500 koronával 
(indó'CvCtt, hasonlö mértékben drá­
gult .. rozs. árpában a rossz termés 

! Követitek ében áruhiányra számítanak 
kv.seiet iránta igen nagy és a kína­
ié: :"í számottevő. Az árjegyző bi- 
zi-tt=‘.!‘v: az árát 20000 koronával emel­
te. A tengeri irütiivzata szintén szi ár- 
düM. mintegy 5000 koronás áremel- 
kcáv t ért ei.

Hivatalos árak 1«ilogramonkint: Bit 
za 76 ikiilós tiszavidiéki 4125 4175 
t :yéb 4200 -259. rozs 3575—.3625 
árpa .3900—4200. zab 3850—950, ten­
ger: ,3850—950 korpa 2600—650.

Ferencvárosi seríésváfár: Nyiltvá 
sári niaradvány összes felhajiá 16 
surfé! és 29 .iiidő. eladat'auul: ma 
nadt 19 siiildö. Árak: zsirsertés 1. ren 
dii 24- 27000, fiatal nehéz 28—295(10 
közép 27 28. tildéi 24.5-26.5, köny 
tjvii 24 -27. Zártvásáron az össze 
felhajtás 55 sertés, eladatlanul ma 
ra.di 25. árak mint fent. A vá ár irány­
zata éle ti ki.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról

Angol font 342000—.346000. Cseh ........... ..................
korona 2217—2235. Dinár 926—947,fással nem iáilt arányban

Estek az árak a sertésvá-árb;
A ma« Lörincnapi sertésvásárra. 
ugv a ovány. mint a kövérpiacrá 
hícm nagy volt a fclihajtás. de a fcili 

a keres

s vétel alig történt. Az árak a múlt 
hetipiac áraihoz képest nár ezerkoro- 
náva1. estek. A kövérsertéspiacon az 
árak a következőképen alakultak: 
príma sertés 25000. ló minőségű 
24000, silány' 22000 korona. A sovány- 
piacon az árak 30 35000 korona közt 
mozogtak.

■ vászon fclsőx'ei K 340,000'—, \
• double........... K 660,000 —,
5 szövet felsővel K 620,000'—, j 
jj óriási választókban kaphatón :

síirsoleum Áruházban I
l Haas Lipőt Debreczen, i 
! Ferenc József-ut 58. Megye- ; 
I háza melleit, Telefon 963. |

Saját tnöhelyönkben 
készült

HERMAN »FRIEDMANN
_ Piac-utca 10,

Rádió-könyvek i
Alapára

Molnár: A rádiótelefon ... 7 —
Balog: A rádiótelefon........... ír —
Incze: A rádiótelefon a

gyakorlatban ............................ 4- —
Sztrokay: A rádió .................... 2 —

Horváth: A rádióamatőr
kézikönyve .................................... 8 —

Jelenlegi szorzószám 70004-5% felár.

Aktuális I Mindenkit érdekel i

Kapha lók :

Hegedűs és Sándor r.-t.
k ön y ■vk er es ked ésében

Ócska

ieojobb árban vásárol

'áczél
ANTIKVÁRIUMA

PíÁC-U. 26. sz.
Mmm*

£ RIKKANCSOK
magas lizetóssel felvé­
tetnek lapunk kiadó­
hivatalában, Piac-utca 
49., második udvarban.

fVieneküit órás
sz» '.szerűen, ni»«.lepő olcsón 

vállal javításokat
Rákócai-u. 38. sz.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít Neumann. 

Póterfia-utca 19.
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Jó tartós férfi 
öltöny
700,000 K-tól

Férfi felöltő 
480,000 K

Fiú ruha
220,000 K-tól

Jó tartós férfi 
nadrág

170,000 K-tól

Kérem a cégre 
ügyelni!

íif, irta

Bika-szálló
épület.

- -M..... . ...... I í:
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Mrfc^kni pogoftlfn újság

britannia-
SZÁLLÓ
BUDAPEST.

Szobák K 30, OOO-től kezdve, 
leljes pensio (lakás, három- 
szón étkezés) 90,000 koroná­
tól. Szoba havi bérletben teljes 
pens lóval 2.700,000 koronától. 

I ztoxetes rendelés esetében saját 
auto a keleti pályaudvarhoz 
oda- vagy vissza K 35,000.

Szücsmunkát
jutányosán vállal,

szőrmeáruk
dús választékban,

bekecsek rendelhetők

ADLER szűcsnél
Batthyány-utca 2. sz.

Sírkövek
in Ind ti minőségben 
le- zállltott árakban

Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár
Itajzzal s költiégvetéisel 
díjtalanul szolgálok. -

Temető munkát olcsón vlllaiunk.

Salgótarjáni és 
baglyasaljai 

darabos szenet
továbbá.

porosz szenet 
és kokszot

szállít szobaftítésre

Schuschitzky János és Társa
cég- Debreczen, 

Szent Anna-utca 7. 
Telefon : 13 48 és 13.03.

• '0*
f Angol és francia munkák legszebben £
é 8 legelőnyösebb árban készülnek

) Csendes éS Emmy
£ női divatszalonjában 
^ Piac-u. 38. Főposta mellett.

LÚSZERSZÍI6EH1TEH.
SU TOR II EBETEK,

ÉPULETVASALÁSOK
bEszler LÄJ0SB, mvm-i

Óriási occasio! Óriási occasio!

HBíflS harlsnyaáriihizban
BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt fellllmul szenzációs olcsó áraim !
Ezen árak csak e hó végéig érvényesek I Rendkívüli árak I

38000
45000

60000
09000

Harisnyák
j év tiszta cérna muszlin 
1 Vár vah, di I-a selyem flór 
1 pár legfinomabb francia

fátyol.................................
1 pár eredül! tiszta selyem

Selymek
1 mtr Crep de Sine a létező 

legnehezebb minőség . . 220000 
1 mir marocv.ain nehéz se-
. •yem.................................  250000
1 mtr I-a Japoné .... 125000 
1 mtr I-a Tuftalin selyem 78000

Méteráruk
1 mir gy.pju kasán dupla 

szélesség, minden sziuatn 
csodás minőség .... 98000

lmtr Opál ba iszt I-a 50000

1

mtr grenatlin 120 cm. 
szeles szeron itáni le- 
szállitot! árban , . . 55000
mir batiizt schifon 110 
cm. széles, küiöubges- 
ségü minőség . . ’ . 75000

Vegyes-áruk
dkg gyapjufoiiál I-a

angol.............................. 1800
1 dro férfi zokni I-a sod­

rott ............................. 69001
1 drb nyakkendő . . . 12000| 
1 drb divat kötött női 

kabátka......................... 185000
Gyermek kötött garnitúrák, női kötött 
kabátujdonságok, női fehérnemüekben
óriási választék teljesen leszállított árban

Siessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tar

VÉRTESYJÓZSEF
AUTÓ-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT

Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át.
Törött géprőszek autogén heggesztése garancia mellett.
Bármilyen cepén, gépaiKatrészek, vasszerkezelek, motorok, épület 

gerendák, ócska vasak, lémen véiele, eladása és cserélése.

Nagytermelőéi!
borsodi kőszénbánya keres

elsőrangú összeköttetésekkel rendelkező agilis

VEZÉR KÉPVISELŐT
Hajduvärmeßye területére, irodafentartás hozzájárulással és megás jutalékkal. Ajánlatok 
„BorsQdI BSÁ V/* jeligére Blockner I. hirdeifilrodúba Budapest, IV. Semmelwaiss-u. 4. kéretnek

Pipagyárosnak
eladom jól berendezett pipakupak-készitö műhelyemet. 

Pungl Wien, XVI., RUckertgasse 24.
4OOOOOOOOOOO0OOOOOOOOCOOOS

o Nem hirdet, hanemii szabó eszengevalo | 
l árut olcsón ad!! 2
a Harisnyák, keselyük megérkeztek! g
eCá-G'OOOOOOOOOOOOOOtiOOOOOOÖv

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28. és 95.

MEGNYÍLT
Kerékgyártó László

kézimunka- és rövidáruüzlete
SZENT ANNA UTCA 6.

Kézimunkák iparművészi összeállításokban

) bhiw ww «-öiMMWBBiwaMii>
függöny és sezlontakarók legnagyobb választékban a

Linóleum Áruházban
Haas Llpót, Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 963.
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DEBRFCZENi FÜGGETLEN ÍJjSAÖ 1924 augusztus 16.

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet lelad a 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 

Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.
Öt újságban jelenik meg a feladóit 10 szavas alkalmi 
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 
koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett 

apró hirdetés duplán számittatik.

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. htván-ut | 
26. és 28. szám alatti telek, bekül- j 
tűzhető lakóházzal és 12 különálló > 
gazdasági épülettel. A lakóházban ! 
3 parketles szoba, fürdőszoba, cse- ■ 
léd zoba, konyha, kamara, nyitott 
és csukott veranda. A telek 5500 
négyszögöl, gyümölcsössel, kony­
hai veteményessel és virágos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 
21. szám alatt.  839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám 
alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni 

lehet Szécherfyl-ut 21. sz, a.___ 841

VILLANYMOTOR Vs lóerős alig 
használt eladó. Cim a Hajduföld 
kiadóhivatalában. 126

MEGISMERKEDNE házasság céljából 
tiszthelyettes, irodai alkalmazott. 28

—30 év körüli kath.. barna haladon, 
vagv özveggyel, io-bb módú család­
ból. Levelük „Ha egymást megért­
jük“ jeligére az Egyetértés kiadó- 
hivatalba cimzendök-_________ 1630

HÁZASSÁGOT diszkréten közvetít 
Daróczvné. Keresztény vagyonos 
gazdálkodó nősülne. Benösiilhet Iz­
raelita ió megjelenésű fiatalember 
divatszakmából. Megbízott Daróczv 
Pálrté. Debreczen. Arany János-u. 
15, sz.______________________ 1584

„ELBUSULT“. Ki egész életén keresz­
tül nem tudott ráakadni az igazam 
megértő nőre. Választ kérek „EI- 
husult" icligére a Hajduföld kiadú- 
hivatalába.__________________ 1579

MAGÁNOS fiatal nő vagyok, szeret­
nék megismerkedni oly magános úr­
ral, kinek háztartását vezetném és 
kisegitomo nehéz helyzetemből. Le­
velet: „Üldözött“ jeligére a kiadóba 
kérek.   1685

JÓKEDELYÜ modern urileánv társa­
ságát keresi diplomás uri-fiu. Mini­
den címet közlő levélre (titkot tart­
va) válaszol. Levélkékét „Igen“ jeli­
gére Független Uiság kiadójába.

1664

|%| VÉTEL |e|
SÁRGARÉZ hulladékot vesz Piros
_Béla lakatosmühelye, Péterfia 32.
VESZEK bútorokat, díványokat, mat­

racokat. szőrt, afrikot mindenkor: 
Széchenyi-u. 8._______________ H94

TOLLAT a legmagasabb napi áron 
veszek: Fischer Ferenc. Bethlen-u. 
54, sz. _________________ 1580

ÓCSKA vattát veszek. Cim a Tiszán­
túli kiadóban. 1614

I > I Eims I > I
REDONYLEMEZ és redönvalkatrc- 

szek raktáron Piros Béla lakatos- ' 
műhelyében. Péterfia 30.

FIGYELEM! Győződjön meg, hogy 
olcsón és szépen csak akkor ru- 
házkodhatik, ha Klein Llpót rőfös 
posztó és kész férfiruha üzletében 
vásárol. Mérték utáni szabóság. — 
Dégenfeld-tér 8.__

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asz­
talos saját készítésű keményfa és 
festett bútorokat tart raktáron.__

FESTÉKEK, lakkok, zománcok kü­
lönleges szobapadlólakkok. karbo- 
lineum kapható Klein Vilmos fes­
tékkereskedőnél, Arany Jíános-ntca 
10 (az udvarban.)_______________

PORCELLÁN üvegkészletek, vázák, 
dísztárgyak, aufsatzok, alkalmi aján 
déktárgyak legolcsóbban Koncz- 
tiál, Kalvlntér. Tanuló felvétetik.

ORVOSI rendelésre haskötők legjobb 
kivitelben Goldstein Karolinánál, 
Mik'ós-u. 5. szám.______________

SAJÁT érdeke, ha felkeresi bevásár­
lás céljából Brüll rőfös, vászon és 
kézmüáruházlát. Kizárólag csak jó 
áru. Alapittatott 1910-ben. Csapó-u. 
26, Cégre ügyelni! _______ __

GYERMEKKOCSIK, sport- és kosá:- 
kocsik olcsón Enterich Samunál, ke- 
nyérpiae.__________ __________

IDÉNY előrehaladottsága miatt vá­
szon cipők, szandálok olcsó árban 
szerezhetők be Erkó cipőáruházban

LEGJOBB fűzők, haskötők mérték 
után is készülnek Rosenfeld Róza 
füzetemében. Szent Anna-u. 2.

SÉRVKÖTÖT, haskötőt, gumiharis­
nyát, ferde növésű gyermekeknek 
egyentartót, mülábat, mükezet, já­
rógépet készít Vitárius, Piac-u. 16. 
Alföldi-palota.

DEBRECENI vas- és rézbmor gyárt­
mányok beszerezhetők Tóth Gyula 
és Sesztina cégeknél, vagy köz­
vetlenül a gyárban. Ispotály-utca.

_Telefon 646. Gyári árban,_______
KOCSIKENŐCS. gépolaj, gépzsir, 

hengerolaj, egyéb festék- és lakk­
áruk Weisz festéküzletében, Hat- 
van-u. 8,

CARBOL1NEUM kapható egész hor­
dó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, ke­
vesebb vételnél kg.-ként 5000 K. 
Weisz, Hatvan-u. 8.

EGY NAGY vendég'ői jégszekrény 
eladó. Értekezni Piac-utca 79. ven- 
déglősnél. ______________3502

BOROSHORDÓK 100 -800 literig és 
káposztás hordó, szófiát ászok fák 
eladók. Hatvan-u. 9. sz. 1486

EDISON elektrotechnikai és rbonz- 
müves iparvállalat, Széchenyl-u. 14 
Vállal: villamos világítási berende­
zéseket, motorok, dynamók javí­
tását, csillárok és szerelési anya­
gok legjutányosabb beszerzési for­
rása: évi jókarbantartást válla­
lunk. Gay és Ehrlich.

TENGERI. korpa, hiccnnia. széna szecs­
ka. szalmaszecska kapható Unió fa- 
tclepcn. Ispotály-felen 1. sz. 1572

VÍZTARTÁLY 10 hektoliteres vasból, 
fagyvédő burkolattal. vassínekkel, 
teljes felszereléssel eladó. Timár-u. 
5 sz.________________________1571

PLÜSCH ebédlődivánv. két fotel már 
vánv éjjeli szekrény sth. eladók. — 
Reform. Ispotály napiak._____ 1570

ELADÓ ház! Berettvóuiíalubani ke­
reskedő negyedben 170 négyszögöt, 
üzlethelyiséggel megveszókhelv és

lakásokkal olcsón megvehető. Cim: 
A lírányi Zolié n. Baross-n. 120, 1569

CECILIA-telencn 170 négyszögöl 
területű föld, ióvizü kuttal házhely­
nek eladó. Értekezhetni lehet Deák 
Ferenc-ntca 13. Ügyvédi irodáiban.

__________________________ 1598
ISKOLAKÖNYVEK, ni vagy használ­

tain: már kaphatók Antalfv könwke- 
reskedéséhen.________________ 1590

KFT DARAB .iókarhan levő lószer­
szám eladó és azonna átvcliető. Fel­
világosítás Székelv gyógyszertár­
ban. Nagvállotnás mellett. 1594

KARIKAHAJÓS Singer gép eladó. — 
Pétcrfia-utca 46. sz__________ 1568

MÁRVÁNYLAPOK, mosóteknő. faáev 
vaskályha eladó. Teleki-utca 44.

HÁROM nagy tükör consollal eladó, 
vagv bérbe adó. Fodrásznak atal- 
mas. Tiszántuli kiadóban._____ 158]

EGY 3 szobába való teljes villanyt el­
szerelés iutánvos árban eladó. Tímár 

31. sz. __________ 1582
1 EJ, napi 20^-25 liter állomáson át­

véve eladó. Értekezni Hatvan-utca 
13. Házmester._______________ 1724

BÉBE sapka. cipő. harisnya a leg­
olcsóbban szerezhető be Emerich 
Samu cégnél.Kenyérpiac._________

NAGYON szép kerti ház eladó, dm 
Debreczeni Független Újság kiadó- 
hiva’.alába n:__________________

KARTON 21000, sárga vászon 15000, 
voál 24000, harisnya 9000, soknl 
6000 Guttmannál. Csapó-u. 99.___

ZOMÁNCOS lemez edény olcsón be­
szerezhető Bakos vaskereskedésé- 
ben, Csapó-utca 88.

ÉPÜLET- és butorvasalások legol­
csóbban Bakos vaskereskedésében 
Csapó-utca 88._______ •_____

MARADÉK áruház, Csapó-utca 26.
Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy 

választék kartonokiban. vásznak­
ban, kanavásznak, kendők óriási 
választékban. Tisztviselőknek ár- 
engedmény.____ _______ _____

PUCH KERÉKPÁROK, Dunlop De- 
kagumik, kerékpár alkatrészek 
gyári raktára és nagy Javító műhe­
lye Mohuk Testvérek. Nagytemp-
loinnál._________________________

SZŐNYEGEK, függönyök, különféle 
térítők, pokrócok, bőrvásznak, bú­
torszövetek, grádlik stb. minden­
kor a legolcsóbban Horn és Erdé­
lyinél, Debreczen, Kossuth. 19.

CEMENTLAPOK legszebb kivitelben 
kaphatók Lukács Vilmos és Test­
vére, Hatvan-u. 7.

NEM REKLÁM. Próbavásárlással 
meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal 
versenyárai elösmertek festőkben, 
vásznakban, kanavász és zeftrek- 
ben, hallatlan olcsó árak. Csapó-u. 
101. Ügyelje a kékre festeti kira­
katot.

JÓ CIPŐKET olcsón csak a Bika mel­
letti cipőnagyáruházban lehet kapni. 
Kérem a kirakatokat megtekinteni. 
Glück cipőáruház. Piac-n. 9._____

KEZTYÜK. harisnyák, nadrágtartók 
legolcsóbban Schön Sándor keztvü. 
kötszer és orvosi müszeráruház. 
Debreczen. Piac-utca 14. Csaoó-u. 
sarok._________ __________ 3472

UJ és használt kocsik raktáron, va­
lamint javításokat, fényezéseket ju­
tányosán vállal Gyulay kocsigyártó 
Hatvan-utca 34,

A LEGJOBB aromás, zamatos kávék 
frissen pörkölve Királynál kapha- 
tók. Debreczen, Dégenfeld-tér_1 L_

HENCSEREK, 1 plüss, szövet, bőr- 
vászon. díványok, afrik lószőr mat­
racok, szalon és bőrgarnitúrák ké­
szen kapható. Debreczenszky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju- 
tányos áron váll átok._________ 663

MINDENNEMŰ kocsik javítását, tar­
tós fényezését, úgyszintén kárpi­
tozását1, uj kocsi megrendelését ju­
tányosán vállal: Oláh Zslgmond 
kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

SZANDÁLOK olcsón kaphatók Eme­
rich Samu cégnél. Degenfeld-tér. ke- 
nyérpiac._______

KOVÁCSOKNAK, lakatosoknak va­
sat. lemezt és öntés', legolcsóbban 
számit Bakos vaskereskedése, Csa­
pó-utca 88. ___

KÉPKERETEZÉS. ablaküvege^ 
gittezés, befőtites, uborklás üvegek, 
alkalmi ajándéktárgyak legolcsób­
ban Koncznál1, Kálvin-tér. Tanuló 
felvétetik.____

BÖRKEZTYüKET, szőrméket, férfi 
és női ruhákat fest minden színre 
tisztit és mos, kifogástalanul, leg­
olcsóbban Llbándy kelmefestő

Debreczen, Péterfia 4.____
POSZ1 ÓHULLADEKQT magas ár­

ban vásárolok. Libáiidv. Debrecen. 
Péterfia 4.__________________ 34%

UJ és ócska vas, fém, szerszám 
Weissenberg, Szepességl-utca_39.

BETON munkákat legolcsóbban ké­
szít Lukács Vilmos és Testvére, 
Hatvan-u. 7,

RÖFÖS árukban legolcsóbban csak 
Gulunann Dávidnál rsapó-u. 99.

KITŰNŐ minőségű gumi abroncsok 
kaphatók _ Nagy János és fia szii-

„ gvártőknai Szécheiivi-utcn 1. 155g
KIRALYBALZSAM békebeli minő­

ségben ismét kapható: Grósz Nagy 
Ferenc gyógyszertárában. 97 j

BETONCSERÉP kiváló tartós, gaz­
daságos. valami"' cementlapok, kút 
gviiriik. valódi aszbesztoala. fo 
Ivamkavics és homok legolcsóbban 
beszerezhető Krausz Albert ccment- 
árugyárában Debreczen. Kishegvesi 
ut 2„ Kisállomás mellett. Telefon 
31)7. sz.____________________

MINDENFÉLE korcsmái felszerelé­
sek kaphatók. Értekezni iehet Csapó-
utca 34, ‘ _i. ____________ _
ECET ugorka elrakásához kitűnő mi­

nőségben gyári áron Királyitól 
kapható. Dégenfeld-tér 1L

BOROSHORDÓK használt, jókarban 
100, 500 literig eladók. Hatvan-u. 9.

___________'_________________ __495
TÁJBOROK Tokánál Szent Anna-u. 

1. Próbaüveget mindenkinek aján
lók. _______ ________________576

ELADÓ a Csere-szélben, úrokrét mel­
lett üt és fél katasztrális hold pri 
ma homok föld. Értekezni Csanó- 
utca 99, Bakóezynál._________ 1171

ELADÓ háló. ebédlő, konvhaberende- 
zés. Garderob-szekrénv. asztalok, 
székek. Schöbcrl-ágv. hencser. több 
bútorok. Széchenvi-u. 8.______ 1200

ELADÓ szőllő a Bodán. az első dű­
lőn, 832 négyszögöl terméssel, paj­
tával, Értekezni Csapó-u. 16. Fény­
képésznél___________________ 1363

ZONGORA. VVirth gyártmányú, alig 
használt, terményért vagv Pénzért 
eladó. Veres-utca 22.__________1419

3 DRB. boroshordó kb. 35 Ilit. iókar- 
ban levő eladó. Ugyanott egv ió 
családból való zsidó fin teljes ellá­
tással tanulónak felvétetik. Cim a 
Független Uiság kiadóban. 1420

ELADÓK mindenféle bútorok, hencser 
vaságyak, szekrények, székek Hat- 
van-utca 34.__________________1439

9 KATASZTRÁLIS hold lói termő ho­
moki föld sámsoni kövesuton. köz­
vetlen vámházzal szemben eladó. 
Értekezhetni lehet Kegves sirkőraik- 
tár. Piac-u. 58.1441

ELADÓ Varga-u. 14. sz. ház heköl- 
tözhető négy szobás lakással. 1450

ANTIK garderobe-szekrény. empire 
stilü berakásokkal eladó. Hatvan­
utca4._______ _______ __ 1477

VADÁSZFEGYVER, lö-os Lancaster 
eladó. Deák Fereuc-utca 17. 1509

EGY Íróasztal és egy antik hétfiókos 
komót eladó. Auguszta szanatórium 
■a gondnoknál. 1517

KERÉKPÁR jótkariban levő eladó. — 
Csapó-u. 69._____________ 1525

OLCSÓN adok bizományba vásárra 
női- és gyermekruhákat. — Cim 
Egyetértésnél._______________ 1541

KERÍ TÉS oszlop akác 69 drb. eladó. 
Deájk Ferenc 11. Fairodta,___ 1549a

ELADÓ HÁZ Honvéden. 36. sz. azon­
nali beköltözésre, gazdálkodónak 
nagyon megfelelő. Van 3 szolra. 2 
konyha. 3 kamara, istálló, kocsi­
szín. disznó- és baromfiól. ióv .

_ kút, sötét Pfitice._____________ 1548

E TERNIT palafedést váljál Lukács 
Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7.

HÁLÓK, ebédlők és mindenféle bú­
torokat legolcsóbban Hausner Si- 
monffy-u. 2/c. bérházi butorüzlet- 

ben szerezheti be.
DLGOVTTS TITUSZ-utca 9. számú 

modern családi ház beköltözhető há­
rom szobával eladó. Hoch iroda. 
Szent Anna 4. Csokonai-utcán há­
rom szobás lakás fürdőszobával ju­
tányosán. sürgősen eladó. Hoch iro­
da. Szent Arnia'-u._j.______1714

SZECHENYI-ut 5. szám télen-nváron 
lakható villa beköltözhető 5 szoba, 
fürdőszobával, gazdasági udvar, 
kerttel eladó. Hoch iroda. Szent 
Anna-u. 4.__________________ 1716

hA.I TISZTA Plymouth tolások, fórti- 
ruháik, cipők eladók, Timár-u. 50.
..__________________ 1709
ELADÓ Bsözörm«nvi-tu 18. szám. Ér-
- tekezni ugyanott._____________ 1701
VENDÉGLŐ 6 helyiséggel. házzal
_egvnU eladó. Hadházi-utca 13, 1702
ELADÓ ház 3 szobás lakás, istálló 

stb. azonnal átadva. Teloki-u. 15.
_________  1726
FÉL női cipő 41-es 180.000 K-ért el- 

adó. Anaffv-utca 22-_______J686
ANTIK berakásos koipót. diófa író­

asztal eladó. Marótjiv-utca 3. 1698
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SAJÁT TERMÉSŰ Bocskal-kerti bor 
kis és nagybani eladása Török Rá-
lint-u. 3. ___________  1725

KERÉKPÁR kitibiö karban ui gumik- 
kíil iutánvosan eladó. Kossuth-u so

_______________   1728
HÁZ Csokonai-u. 5. 410 méigvszög

Öles. beköltözhető 4 szobás lakással
■npglönő ölesén eladó. i6Sg

DIÓFA politúros íróasztal 160X80 el- 
adó. Maróthy-utca 3. jfi97

ELADÓ Kigyó-u. 22. számú nmrv telki! 
ház, Értekezni Rarns.s-n_ 10. 1073

EkADÓ CsiHaE-u 38. sz7 ház beköl- 
tözlieto lakással. Értekezhetni Barns 

... utca_L0_,---- ;_________ ________ 1674
ELADÓ kúthoz való 2 és fél méteres 

vascső. Csillag-u. 89, alatt. 167.=
ELADÓ huzaszalina 16 mázsa. Garai 

20. délután 4 órakor. 1570
EGY UJ kézi hímzésű díszes áirv- 

lmzat eladó. Péterfia 41. sz. hátul 
 1662

VÁLYOG eladó. Postákért. Gvár-11. 0
 1661

ECHT-ESENC 6000 K literenként, a 
legfinomabb gyártmány. Stehiherger 
Dezső Simonffv-n. 14. ]660

FA.1DINNYE: 1000 K kg.-kiént Stein 
burger Dezső Sinionffv-n. 14. 1659

ELADÓ HÁZ Böszörményben. főnos
la mellett 3 üzlethelyiség. 2 szolja 
kwiiyha. összes mcllékhelviségckkei 
Cím: Magvar-u. 1436. sz. Böször- 
"lénv.______________ 1658

ONL1ÓDON a oacz-düllöbcn 5 katasz- 
troli s hold kitti nő elsőrendű szántó­
föld eladó. Török Báliimt-utac 5. sz.

1653
ALMA: rétesnek 4000. kompéinak 2 

3000, csemegének SIKK) K. ringló, 
paradicsomszilva, harackszilva és 
paradicsom kapható. 10 kg.-mon fe­
lül házhoz szállítva. Levélben is 
megrendelhető. Vecsai-ti. 16. Ru- 
gonfalvi-fcle szöllőtclcp. Qviiinölcsö- 
ket kenvérhaiert és korpáért adok.

--------------------------------------------- 1654
ELADÓ kényelmes, csendes családi 

ház. Hatvan-utcai kert. Halastó-u. 
10. Méh- áll .3 szoba, konvha. fürdő 
szoba, sneiz és mellékhelyiségekből. 
830 négyszögöl gyümölcsös és vefe- 
inénves kerttel, lakáscserével azon- 
"lal átvehető._________ jeei

tl.ADO szépen rendezett ház két szo­
ba. konvha. sneiz. minden gazdasági 
épületekkel. Nvilas-telcn. Malvin-u.

-ÜL______   1692
ZENETANÁROK által elismert salát 

készítésű kitűnő hangú és kivitelű, 
negynegyedes hegedűt vonóval 
együtt ,350.000 koronáért, ében fel­
szereléssel pedig 500.000 koronáért 
szallii Kontz József hangszerkészítő 

__aas7her>mv.—Rókfl-]jty^ 0 1717
gazdálkodóknak igen alkalmas. 
°íes lelkű, beköltözhető 4 szo­

bás modern lakással, közbejött okok 
matt olcsón eladó. Csokonav-utca 

_J>. sz. nip
C-OKONAl-UTCAN három szobás la- 

,,s liirdőszohával iutánvosan sür­
gősen átadó. Hock iroda. Szent

._Ann a-utca 4 ^ 72 j
f-QY kutszivattyu és 
—Eladó. Vargn-11. 2,3.

2 colos vascső
1720

®AVÉQÉN nagylelkű családi 
„,‘■0. h.L‘höltözhető 5 szobával, nagv 
iiiihcllvel. Timárfclcn és gváriizem 
Diaira alkalmas. Hock iroda. Szent 

--Anmi_4. 17^3

a minisztérium által 
leg.állapított eredeti bolti árakon, 

5“ ®l0*r‘ legújabb kiadásokban már 
„ hhatok Hegedűs cs Sándor Rcsz- 

társaság könvvkereskedésé-
—_____  1592
ELADÓ Darabos-utca eleién modem 

f; Utcai kétszobás lakás lesz át- 
| Uim a Dcbrcczcni Független 

-Áíisag kiadójában_____________ 1500
szilszkin kabát olcsón el- 

-áfla..Miklós-n. 41 _ 1567
férfi fekete öltöny cl- 

eiidég-11. 25.____________ 1629
M9P.ERN kőrisfa háló cs tölgy cbédS 

nrvanylapokkal) az arm a II eladó, 
ir* eí> hiilön-külöu is mérsékelt
i l/Kvanoít másnemű bútorok 
p ll,csQ1i eladók. Cim a Dchreczeni

r-JILEgetlen Uiság kiadóban. 1651
ÓTs/i-z ~---------- -------- —-------

élh .1 ■ ar.a!nvkuronaért biztos mcK- 
Eiiszeriizlet berendezéssel

ii > V-V1 iltadó. Cilii az Egyetértés
Madoban. 1632

ÍH HRI CZFNI FílfiOFTlFN U.iSÁfi

, nCSÍrta""tca 4fi- sz- kedvező 
félté ekkkel ,légy szoba konvhás
mi ás. Gazdálkodóknak alkalmas. _ 
értekezhetni a tulajdonossá,1 hely 
pZ" cm vagy Ráikóczi-utca 15 sz a 

—£gv_or ókösse]._______ ,'í)4^
'■'rP n'? m- »őré a Kádár-diillőben 
- Hővehhp.t Kies állatorvosnál__ 1645
El.ADÓ az Ondódon Pcrccz-diilő- 

hen R kát. hold föld. Eladó az On- 
Godon 1 és fél kát. hold föld. Eladó 
1 agyszepescu 5 kát. hold föld. Értei- 
kezhetm Veres-utca 20. szám 1646 

'ladó. Csn.nn- 
hrtekezhetni:

1647

BEKÖLTÖZHETŐ ház 
kert. Kisfaludv-ut 14.

—Béresényi-iitca 07 w
ELADÓ egy egyszerű ágy. kétajtós 

tiiinszekrcr.v. egy atfasenarator vai- 
hopiilo egy facsarógép. Péterfia 

„Megtekinthető cP'-liilún 3—5_j,y |ois
- ZERVIZEK. 12 és 6 személyes ebéd­

lő, ugyanilyen kávés, fekete kávés. 
Poros, azonnal, meglepő olcsón, el­
utazás miatt eladó. Ugyanott kony­
háké rendezés komplett edényekkel 
° o ” ?ladó- dm a Dchreczeni P'iisg- 

_gc'Jleii Újság kiadóban.__  165,3
ISKOLAI könyvek ócska és ui álla­

potban. az előirt legújabb kiad ások- 
b:"u>. megállapított árakon már kan- 

-!l'-Fok az Aczél antikváriumban. 159T
SPARHERD (takanókttizhelv) használt 
^lkIo. 1 imár-n. 5, ______  1508

MÓTOKREREKPAr NSU Üzemképp 
eladó. Megtekinthető délután 3 és fi 

_orai\ között. 1sknln-n. 1, sz. 1605
HASZNÁLT TANKÖNYVEK vétele és 

cladasa. „Csokonai“ könyvkereske­
dés. Szent Anna-u 1. _ ___ 1601

FIGYELEM! Olcsó ár! Az Uugvari- 
kei then, első dűlőben a harmadik 
darab, a kislétai kövcsuton. 4 kilo­
méterei- a városhoz, egv hold szolé 
terméssel. 25—30 hektó kilátásban, 
egv in téglaépülettel deszkából épí­
tett kórházzal, ló vizű 'kúttá! és hoz­
závaló felszerelésekkel, hordó stb.- 
vel eladó. Értekezni PJict: Árpád-tér 

•10. szám Fehér István tulajdonosnál.
1fi24

1ISZJ A. egészen ui. két modcnni ágy 
800,000 K-ért eladó: Nvil-utca 89.

__________  162.3
NÉGY javított süldő eladó. Egv éve­

sek. Teleki 56. 1622
FÖLD eladó az Ondódon, két hold.' 

holdja 65 mázsa búza. Alku nincs! 
Aki hamarabb leteszi a foglalót, azié 

rtekezhetni: Korompai-utoa 8. sz. 
alatt, mclv az Árpád-tér közelében 
van. 1621

5 HP. L, A URIN niotoxkerókpár. három 
kerekii. eladó. Hn.dlházi-ut 8. 1620

SÜRGŐSEN eladó caládi ház. azonnal 
beköltözhető ,3 szobás lakással. Ér­
tekezhetni: dr. Orünberger üevved- 
11 éI. Pinc-ii. 58. és BurtOi-n. 6. 1610

FEHÉR riihaszoknónv eladó. Szives 
ségből megmutatia Vas- és Rézlni- 
torgvár. Ispotálv-telcn. 1618

EGY ,ió karban levő modern gyer­
mekkocsi >és pedálos cimbalom ju­
tányos áron eladó. Értekezhetni: 
Bethlcn-n. 14. Csilagék. 1678

HEGEDŰ, szép. erős hangú eladó. Ki- 
gvó-ntca 3. Vcnczel. 1679

VADONATÚJ 
előnyös áron 
len Újságnál.

HÁLÓSZOBABUTOR 
eladó. Cim a Fiigget- 

1680
SÜLYESZTÖ ötfiókos eredeti Singer 

varrógép eladó. MikJós-utca 55. ke- 
resztépiilct.  1674

ELADÓ az Eötvös-u. 59. sz. magas 
földszintes liáz 6 beköltözhető he­
lyiséggel. amelyből két sz literén he­
lyiség akármilyen tizem beállítására 
is nagyon alkalmas. Értekezni ugyan 
ott. 1669

|®| KERESLET |#|
LAKATOS tanulókat felvesz Piros 

Béla lakatosmllhelve. Péterfia' 32.
ELCSERÉLNÉM egy szoba, konyha, 

spclzből álló lakásomat hasonlóval, 
vagy nagyobbal. József kir. hcrceg- 
utca 6.3._______ ____________ 3501

HÖLGYEIM! Qépazsur keskeny és 
széles endlizés, plisszérozás, gomb- 
behuzás Sztilágyldál, Szédhenyl-u
1. sz 912

ÍRÁSBELI munkálatok végzésére 
urak ideiglenesen alkalmazást nyer­
nek. Ajánlatok ..1—3 aranykorona 
mipidii“ Jeligére e hm kiadóiába 
adandók, 166^

1ANULÓK, kovács, kerékgyártók, 
fényezők felvétetnek Neidender ko- 
cslgyáráhan._ 092

EQY FIÚ koszttal tanulónak felvéte­
tik (Latestéin kárpitosnál, Piispöki- 

-Pal'ota.______________ _________1342
Nö TI EN, földnnives-jskolát végzett 

ffazdat keresők Ádáni-pusztaí vaz- 
u a sápomba azonnali belépésre. Mol- 

-uovánvi Ferenc. Naerkereki .1SOQ
ISKOLÁS gyermekeket telies ellátás- 

ra üiyéllalnk. Cim a kkidóban. 1417
TELJES ellátással felveszek intclli- 

e:ens felsőbb iskolai diákokat. Fel- 
yiláffosdassal szolgál a Közsziik- 

__segleti áruház. Csanó-ntca 9. 1426
l^uARJHt,.tíl.rilllót telies ellátásra 
„elfogad, Vcnkert, Sinav-n. 26 1411

LAKÁSOKAT------ cserél.
közvetít Hock iroda, 
4. S7.

üzlethelyiséget 
Szent Anna-u. 

 1215
FEHÉRNEMŰ varrást, javítást olcsón 

: ziepen készítek. Csók-n 3, 1344
FÖLDET bérbe keresek 100—200 hol- 

clig. Kovács, Darabos-utca 17. 1282
VIDÉKI tanulókat teljes ellátásra el- 

fogad kis állomás közelében Bakk 
Bein. Csap-utca 11., balra. 1352

NŐI VARRODÁNAK egy nagy szé­
pen bútorozott, szobát bérbe kere- 
,S?kxlöz^onton- Címeket Haiduföld 
kiadóba kérem.____ 1373

VÍZTARTÁLY, 1500 
lattal, vassínekkel 
4. sz.

literes, faburko 
eladó. Hatvan-u 
__________ 1478

KOCSI, negyiilésii, scharabau, köny- 
uyii, fiuoin 'kivitelben eladó. Hat 
van-uf'ea 4. sz.______  1479

GYÁRTELEPNEK alkalmas 9,35 négy 
pzlögöl belt'criiíet eladó. Hatvan-u.

A-Sz- ___ ________________ 1480
MES 1ER-U 1CA 25. számú ház. niagy 
Jelekkel eladó. Hatvan-utca 4. 1481

HÁZVEZETŐNŐ ajánlkozik, imtelli- 
gens. ki a házvezetés minden ágá­
ban jártás. Cim a Dcbrcczcni Füg 
geTlcn Tlisiácr kiádólvvatnlábni’1. 1491

BECSÜLETES jó főzőnőt könyvvel 
felveszek. Orvos, Egyimalom-u. 3.

1493
ÜGYES FIÚ tanulónak felvétetik la­

kás. koszttal és cipőellátással fű­
szer-, vas. és börüzletembe. Érte 
kczhetrii: Reich Józsefnél. Hajdubö 
szörmény. Újváros-utca. 1497

HADIÖZVEGYEK, rokkantak napi 50 
-100 ezer koronát kereshetnek Pá­

risi és Schi mm V labda árusítással 
Klein. Betlcn-u. 76. Értekezhetni: d 
c- fé! l-'ffl fél 1-ig._________ 1505

FÜSZERANGRÖ segéd fiatal és egy 
gyakornok felvétetik Adorián és 
Mandel cégnél._____ _________ 1526

CIPÉSZSEGÉDEK állandó munkára 
felvétetnek -Blander. József kir 
herceg-utca ,35.   1472

KERESZTYÉN úri családnál 2 közép­
iskolás urileánv felles ellátásra fel­
vétetik. Ugyanott zongora haszná­
lat. Cím a Haiduföld kiadóhivata- 
lában.._______________1565

CSÉPLÉST VÁLLALOK jó magán- 
’:v|"ó Képpel. Jó munkáért legmesz- 
szebbmenő felelősséget vállatok. A 
gép munkában megtelkintbetlő a 
szobo-zlói kövesut,félen az oudódi 
állomással szemben. Kovács Imre 
géplnlajdono's».______________Í1530

BEJÁRÓNŐ:
Havassnál.

azonsaira felvétetik dr. 
József kir. herceg-u. 17. 
..............  1655

LAKATOS tanulókat fizetéssel felve­
szek. Tóth László. Honvéd-u. 2, sz. 

_______________________ 1663
45 ÉVES nyugdíjas teljesen meghíz­

ható kaucióképes férfi, ki irodai és 
gazdasági teendőkben jártas, bizal­
mi. felügyelői vagy más megfelelő 
állást keres azonimalra. Cim a ki- 
,adóhivatalban.________________169,3

KÖZÉPISKOLAI tanulókat úri eliá- 
lással elfogadok. Jókai-n. 10. 1694

FIGYELEM! Varrógépet keresek köl­
csön. jól diiazom, Bethlni-11. 7n. 1695

korona 
34.

_________________ 1696
TANULÓNAK cg\ fin felvétetik bent 

koszt, bent lakással, vagy fizetéssel. 
Könyves Tóth Antal első dchreczeni 
vlllanverőre berendezett faesztercá- 
Ivos műhelyében, Rákóezi-u. 14. sz.

1209

EGV' középiskolai tanuló leány. izr. 
úri családnál telies ellátásra felvé- 

Dehreczeui Független! tetik. Cim

CSIZMADIA segédet 
fizetéssel felveszek.

70 ezer ... 
Arpád-tér

Uiság kiatlóhan. 1652
KÉZILÁNYOKAT és tanuló lányokat 

felvesz 1 aucr és Fiilön kalapszalon. 
Rákóczi 0._________ 1589

CIPhSZ''LGÉDEK. ló munkások és 
egv tiizönő felvétetik Hatvaini-utcn 
4L sz.  1587

KÖZÉPISKOLAI diákot telles ellátás­
sal elvállalok. Zongora használat.
Csapó-iilca 6. 1 iszljj/let. ____ 1585

JELESEN érett gimnazista tanítást
vállal, esetleg hébert oktat. Piac-11.

_J8. II. 11._____________ 16RT,
KÖZÉPISKOLAI tanulók izraelita

tisztviselő családnál természetbeni 
díjazásért ellátást uverhetneik. Cim 
DehreczeiPi Független Uiság ktaldió- 
hlvatalábain.______  ________j 58.3

FÉLJ ES ellátásra 1—2 izr. urileánv 
elvállalta tik. Cim: Szántó ruhaiiz- 
lethen.____ _________ ______  1628

\ IDÉKI 2 polgárista leány telies el­
látással felvétetik. Nagyon szén réz­
csillár. beszélő szén nanagálv. tük­
rös vitrin eladók. Iskola-utca 8. sz. 
_ _  1627

HÁROM -középiskolai tanuló telies el­
tolásra elfogadtatik. József kir. her- 
eeg-ntea 34. __________ 16?fi

KIFUTÓ 
lépésre.

HUT keresünk mielőbbi bc- 
Kefeipar rt„ Bcthlen-n. 19. 

___ __________ ________ 1625
ÖZVEGY uriasszomy telies ellátásra

elfogad két izr. középiskolás leány- 
kát. Cim a Dcbrcczcni Független 
Uiság kiadóban._______ 1649

MERI EOKÉPES könyvelő, magyar, 
ii'émet levelező gépírásban, adó­
ügyekben is jártas azonnali belépés­
re is felmondatlaii állását változtat­
na. Megkereséseket „Osztatlan miin-

_ÍLillGÍL_ÍellLéj^XciiJLÜJiJíH>a_Jséim__10i02
EGY SZOBA, konvhás lakást keresők. 

Értekezhetni: Nagy fodrászmester. 
kir, törvényszéken _______ 1616

I A NU LÓNAK ti gyes fin felvétetik 
Springer József könvvkereskcdésic- 
hen. Eőnnsta mellett _______1617

KÉT ISKOLASLEÁNYT telies eűá- 
lásra elfogadok. Jó koszt, külön 
szoba és felügyelet biztosítva. Virág 

-JlMJL_____________________ 1603
KÉT KÖZÉPISKOLAI tanulót telies 

ellátásra felvesz úri család, külön« 
szobát, zongora használatot, esetleg 

, oktatást is ad. Török BálinUi. 25 
--------------------------------  1604'
1ANULÓ felvétetik Löfkovits Arthur 

. és Társa ékszerüzletében 1607
ELVESZETT disznóbőr táskával szo­

bafestéshez való) mintalapok. Megta­
láló Magos-utca 19. sz. alatt iutn- 
lomhan részesül.______ 161.3

BEJÁRÓNŐ főzni tudó tisztességes 
asszony felvétetik, Tiiiiár-11. 5, 1505

KÉRÉSZ IÉNY hentes és mészáros- 
segéd azonnali belépésre állást ke­
res. Cim: Szakái Mihály. Haidtido-
I2D____________ 1596

AJÁNL A 1. 2—,3 milliót adok. ki egv 
szoba, konvhás lakást ad. vagy üz­
letet. hol lakni1! is lehet. Cim: Ha-t- 
\ :m-iilc:ii kert, O-ihér-ntca 21 1507

SZÜCSVARRÖNÖK felvétetnek Nagy 
József szűcs. Szent Anna ,3. 1593

MUKNÁS LEÁNYOK ló fizetéssel fel­
vétetnek: Szilágyiné. Homokkert. 
Szabó Klámán--n. 8. 1615
és fél—4 TONNÁS használt, de to­
kárban levő tnheiantó pótkocsii 
vonnék. Ajánlatokat ármegielölésscl 
Róva!-szálloda Dcbreczen „Vimns“ 
icl ge .-IInti kéretik. 1454

FÜSZERKERESKEDÖ segéd, ügyes 
detsailistát szeptember l-ére alkal- 
mazrtk. Vadász Ferenc. 1528

PERFEKT hivatalimoiknő azonnali be­
lépésre állást vállal. Ajánlatok ..Ko- 
inolv“ jeligére kiadóba. 167(1

INTELLIGENS izr. család rituális el­
látásra iskolás leánykát elfogad. — 
Cim a Dcbrcczcni Független Uiság 
kiadóban, 1671

MUNKNSi 1K.AT felveszünk. Fa hl dl ía- 
tcle.p. Sznhos/ló-n. 4. 1670

BÚZA KÖLCSÖN 1 keresek ingatlan 
fedezetre, havi 5X kamatot fjzniek. 
Értekezni,! Hatvan-utca ,34. Első !a- 
kásnál. __ 1718

BUZAKÖ1.CSÖNT keresek Ingatlan» 
fedezetre havi 57« kamatra. Érte­
kezni Hatvan-u. 34. 1-ső lakás. 1690
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TELJES ellátással a város leeiobb he­
lyén bútorozott szoba kiadó. Cím 
az Egyetértés kiadóban.1683

DEUTSCHES Fríiuleimi mit Jahres- 
zeugniss sucht Stellnuir bis 15. Sl- 
inonffv-ii. 59. földszint jobbra. 1684

ASZTALOS tannókat fizetéssel felve­
szek Bálint Sándor műbútorasztalos 
Knssuth-ii- 5,1687

EOV jéforKalnm siitfide azonnal át­
adó. Cím a Tiszántúli Hirlan kiadó- 
hlvatalában.__________________1500

TANULOK fizetéssel felvétetnek. Rü- 
szerkeresked'elmll rt.-roál.__ _ 1524

BŐRGARNITÚRÁT kéz alatt megvé­
telre keresek. Roboz. Szent Anna-u.

.5.________  1527
EGY ,ió tanuló fizetéssel felvétetik 

Mandel és Schwarzkopf bőriizle- 
téhe.________________________ 1529

TISZTVISELŐK részére elegáns öl­
tönyöket, olcsó áraik mellett készíti 
részletre is Braun. József kir. her- 
ceg-ii, 35.  1554

RÉGI FAÜZLETHEZ kevés összeg­
gel társat keresekl. Cim a Független
Újság kiadóban._____________1522

ANYAHELYETTESNEK ’ alánlkozlk 
úri asszony 11 éves leánykával, fi 
millió pénze van. üzleti célra át­
engedi. Személyes megkeresés. 
Arnokl-n. 15., Nviiías-kTop. 1540

UR1 HÁZHOZ varrni aiártkozom. — 
Ugyanott ecv férfi fekete öltöny U- 
ajó. Csilla '.'-utca 15._______ 1655

RÖVIDÁRU kereskedösegéd állást ke­
rge. Cim Egyetértés kiadóhivat-L

_____________________________ Ifi36
FÜSZERÜZLETBEN jártas kisasz- 

sznnv azonnal felvétetik. Sámson-
_ utca 4. s.z.___ __   1637
ERNYÖKfiSZITÉSHEZ leány felvéte­

tik azonnalra. Enmvőiizcm. Sas-utca 
■L sz, 1638

KÖLCSÖN, használatra keresek egy 
hálóhe rendez1'st. Ajánlatokat az 
Egyetértéshez._______ 1630

IROD1STANÖ. ".vakolattal bíró fel­
vétetik Áron Miksa. Kishegvesi-ut ■! 
T. 14. Gép- és gyorsírás feltét! 
uiegkivántatik.  1640

ELVESZETT a Nagytemplomnál Fe­
kete pénztárca, kérem b. megtalá­
lót „Szegény leány“ jeligére beadni 
Egyetértéshez. ________ 1 «541

KIFUTÓ leány felvétetik: Vass zsák- 
üzletben. Piac-ti. fi. sz._______ 1642

|»| VEGYES |»|
INGYEN lakhat, ha elcseréli modern 

négy szobás lakását nagyon szép 
három szobás kerti lakásommal. 
Cim a Debreczeni Független Újság 
1Undóh,V!’tntáb',n

ÓRA ÉS ÉKSZERJAVÍT ÁSOK 2 évi
jótállással készülnek. Levélhivásra 

házhoz megyek. Tört aranyat, 
ezüst érmeket legmagasabb árh. ■ 
veszek. Pollák ékszerész Piac-utca 
79. sz._________________________

SZŰCS MUNKÁKAT Jutányosán ké- 
1 z.it Altmann szűcs, Miklós-utca 22.

___ ________________________ 3475
BUDAPESTEN, az Aréna-uton tevő 2 

szobás, kon vb ás föld szintes lakáso­
mat elcserélném debreczeni három 
szobán, (konyhás szerény lakással. 
Cim az Egyetértés kiadóhivatalá­
ban.1040

CSINOSAN bútorozott szoba iutánvo- 
san kiadó. Hortobágy-u. 13. 1. altó.

____________________ _______ 1fi50
ELCSERfiLEM szerényebb ivén vek­

nek megfelelő 3 .szabás lakásomat
_hasonlóval..__________________ 1657
LEGJOBB és legolcsóbb tisztviselő- 

öltönyök Lehmann Lajosnál. Csapó 
utca 2.3._____________________ 1631

PÁLYÁZAT vadőrt állásra: A Deb- 
rcczcimi Köztisztviselők vadásztársu- 
lata 2 vadőri állásra pályázatot iiir- 
det. A feltételek Pajilovich Pál va­
dászmesternél (Széchenvl-u. 23. 1.
cm.) megtudható f. év augusztus 
20-ig. Személyes jelentkezés kivá- 
natos._______________________ 1632

HÁROM szobás, előszobát egyszerű 
lakást és ráfizetést adok 2—3 szo­
bás modern lakásért. József kir. 
herceg-u. 62._________________ 1688

MAQÁNKIITATÓ iroda. Tulajdonos: 
Hoch v. szolgahiró. Szent Anna I. 
Telefon 14—76. 1713

ELCSERÉLNÉM eev szoba, konyha, 
valamint mellékhelyiségekből álló la­
kásomat két szobással vagy hason­
lóval Tclckv-u. 26. 1703

ÜZLETHELYISfiG azonnal kiadó. —
Hadliázi-iitca 13. 1703

EGY BÚTOROZOTT zoba kiadó. Te-
leki-ii. 15. 1727

EGY BÚTOROZOTT szoba. e KV
vagy két' 11 r részére kiadó aimrusz-
tus 15-re. vagy szeptember l-re:
Kigvó-utca 33. 1612

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Szent
Anna 30,. aitő 3. 1722

SELLYE! JÓZSEF szabómester ur­
nák Debreczen. Pétvrfia 42. Alulír­
tak a tisztviselőszövetből önt által 
részünkre készíteti kifogástalan ru­
hákért. amikor itt c pár sorban ön­
nek legnagyobb elismerésünket ki­
fejezzük. egyben biztosítjuk arról, 
hogy kartársaink körében önt to­
vábbra is legmelegebben ajánlani 
fogiuk. Szőke János. Balogh Aurél, 
dr. Nagy József. Szilágyi István. 
Fekete Béla. Vctéssv Miliálv. 1421

HASZONBÉRBE adó november első­
iétől hosszabb időre, esetleg eladó 
Püspökladányban Felér Sándor-féie 
ióhirnevü. folytonos üzemű, tiziá- 
ratu gőzmalom Maierszkv olaima- 
lómmal kapcsolatosan.1276

VILLAMOS motor készüléket, ui te­
kercselést készít, javít, átalakít Ko­
vács Lajos clektromühelye Kossuth 
utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 

1170. sz.
SAPKAKÉSZITÉS PlAC-u. 6„ 

Schön csemegeüzletében. 
Mindennemű civilsapkát legszebben, 
legolcsóbban készít a Sapkaüzem. 
Kész sapkák raktáron. Gépelt kala- 
pok készítését és vasalását vállalja,

EGYSÉGÁR 175,000 korona női kivá­
gott 1 pontos. 2 csattos és félfiizős 
cipők. Kovács Vilmosnál Iparkamara 
épület, Verbőczv-ntca.____________

KI-INGER JÓZSEF cimfestő Debre­
czen, Piac-utca 38. Telefon 12—10. 
Vállal modern cimtáblafestést, má­
zolást. Jutányos árak, pontos ki­
szolgálás. ’ 

ELÖRA.IZOLÁST, hímzést legolcsób­
ban Szent Anna-u. 2. Kézimunka­
üzletben. ___________

LENGYEL fest, tisztit legolcsóbban 
és legszebben férfi és női ruhákat, 
Csapó-utca 28, és 95.

LIENER BÉLA fényképészeti műter­
me állandóan nyitva, vasár- és ün­
nepnapoké n K

MUTASSA MEG rossz fogát, miffogát 
Várv János fogmütermében. Dara-

_hos-ntca 18. (Kollégium mögött.)_
MÁTHÉI JÁNOS vízvezeték, csator­

názás és fürdőberendezési vállalata 
Elvállal vízvezeték, csatornázás, 
gőzfűtés, fürdő és egészségügyi be­
rendezések s mind e szakbeli Ja­
vításokat. Kívánatra költségvetések 
és tervek készíttetnek. Raktáron 
kutszivattyuk. angol klozct és fiir- 
dőberendezcsi tárgyak. Iroda és 
műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 
3—21,__________________________

VILLAMOS motorokat dinamókat és 
mindenféle készülékeket javít, teker­
csel Elcktroteclinikaj vállalat. Csapó 
utca 19.. udvarban.

HA FIZETÉSI ZAVAROKKAL KÜZD 
f* moratóriumot vagy egyezséget 
akar. foujidjon Lichtblau Albert ro 
dalához, Budapest, Be. város, Haió- 
utra 8.______________    M7

MŰVÉSZI fényképek, levelezőlapok, 
útlevél és igazolvány képek Varga 
fényképésznél készülnek. Piac-utca 
43. ________________________ 3445

ÍRÓGÉPEKET, varrógépeket jótál­
lással javít Mechanikai műhely. 
Csapó-utca 19., az udvarban. _

PORTLAND cemenn kapható Lukács 
Vilmos és Testvére, Hatvan-u, 7.

VANGOR ANTAL épületi- és bútor- 
asztalos készít és iavit minden e 
szakmába vágó munkát mérsékelt 
ár mellett. Csapó-utca 9._________

VASESZTERGÁLYOS gyalu és maró 
munkát legprecízebb kivitelben ké­
szít. „Kultúra“ fémlemezé ru gyár.
Hunyadi-utca 1,__________ __

BŐRKABÁTOT int. olcsót csak Bu­
dapesti férfiruha áruházban Csapó-

utca 17. 1752

SAJÁT műhelyemben készült fénye­
zett hálószoba, konyha berendezés, 
kétszárnyu tele ajtó eladó. I anuló 
felvéetik. Lusztig asztalos Deák
Ferenc-u. 10.__________ _________

MEGRENDEDLÉSRE finom öltöny 
másfél milliótól, fazondil négyszáz- 
ezertől, Plskolthv urlszabó üzleté­
ben, Kossuth-utca 58. sz.____ ___ _

KEVÉS pénzért jó ruhlát venni Vég­
be z_ kell menni. Vár-utca 2._____

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és leg­
olcsóbb csizmát csak Horoghnál 
kaphatnak. Vár-utca 2.___________

IPAROSOK!
Színes mtinkiásing 45000 K,
zclir ing 50000 K,
zcfiir img I. 58000 K.
lábrayaló sárga 30000 K
iá brav aló fehér 38000 K.
Révész áruházban Csapó-utca 21
NAGY KOCS1RAKTÁR. Használtat 

becserélek. Javítások olcsón, pon­
tosan eszközöltetnek. Neuländer 
kocsigyárában.____________ 3437

HA NINCSEN PÉNZE és szüksége 
van vászon, zefir, Wanavász és 
férfi és női fehérnemű, szövet, bé- 
lésárti, harisnya, zoknira, úgy ke­
resse fel Kaiéért; Ptao-utca 7.. h 
kedvező fizetési feltételek mellett 
vásárolhat,__________ ___________ _

MINDEN háztulajdonosnak kell az
új aranykorona beosztá.-u házbér­
fizetési jegyzék. Kapliató Hegedűs 
és Sándor r. t. papirfercskedésé- 
b<n. 1458

HASZONBÉRBE adó 450 holdas hi- 
harmegyei birtok 1925 októbertől 
Értekezhetni: Thurv László ügy­
véddel Debreczen, Kossuth-utca 29 

__ ______  1461
ELCSERÉLEM Záoolva-utca 19. sz. 

házam 3 szobás beköltözhetőséggel. 
4—5 szobás házzal ráfizetéssel a 
város belterületén. ....... 1440

BUDAPESTI izraelita úri család el­
vállal teljes ellátásra és lakásra jó 
családból való leáityt vagy fiút. 
Cim a Független Újság kiadóhíva- 

_tóban.__  1395
NAGYÜZLET, vagy kisehbra feloszt­

va és lakás kiadó. Pcteríia-utca 
56. sz.________ ______________1392

VÁSÁRVASÁRNAPRA, aug. 10— 
II-re ügyes, élelmes férfiak, asszo­
nyok napi 50—100 ezer koronát 
kereshetnék Párisi és Schimmy- 
labda árusítással. Klein. Bethlen-u. 
76, firtekezhetni d._iu_7—8-ig. 1506

BÚTOR KIÁLLÍTÁS, színház átjáró 
Csapó-urna 17. sz. Szántó kárpitos­
nál.   1508

BÚTOROZOTT szoba szép utcai kii- 
lönbejáratu. 2 személyre kiadó. Ti- 
inár-utca 5.__ 1515

GYÁRNAK alkalmas külön álló udvar­
ban raktárak, pince novemberre. 
Széchenlyi-utca 48. 1535

OLCSÓ árban mindem Ízlésnek meg­
felelő úri ruhákat kcszDivnk és 

garderoh gondozást eháilahrrk. -
l.cfkovits és Heiuiann Piispöki-pa- 
1 óta, főbejárat jobbra. _ 1536

PARKÉTANYAG, kertigarniturák, 
szekérkerekek, lőcsök, asrivak, szé- 
naygüjtők. vetőgépek, acélekék,, 
boroniák és miniden egyéb mező- 
gazdasági eszközök állandóan rak­
táron Ráhmpr Sándornál Debre­
czen, Piac 43. Telefon 962. Neu- 
schlosz-Llvhtig faipar rt. Pestszent 
lőrinűzt PankéfgJ'ár vezérképvise­
lete._______________________

GÉPAZSUROZÁS métere 1500. széle­
sebben 2000, varrógéntti 1500. DMC- 
pamut 2400. Szilágyi kézimunka iiz- 
let._________________ __________

BÚTOROZOTT szolgi. szép. utcai, kü­
lön bejáratú, két személyre, kiadó. 
Timár-utca 5.________________ 1573

KI L SZOBÁS lakás iószágtartással 
átadó. Bérlő bármilyen vallást! és 
nagy családdal is lehet. Mcszena-u. 
26. sz. Nagy Sándor._______  JJ574

EGYSZERŰ, egyszobás lakás átadó. 
Meszeava-ti. 26. Nagy Sándor. 1575

ELCSERÉLEM szoba, konyha, fáska­
marából álló lakásomat ugvaimlvan- 
nal. külterületen is. hol disznótartás 
engedve. Teleki-utca 34._____ 1576

1ZR. ÚRI család elfogad 2 középisko­
lai leány vaav fin tanulót telics el­
látásra zonenrahaszuálattal. Cím a 
Uebreezemi Filggetlejt Újság kiadó­
ban. 1667

JOBB nő lakást kanhat. esetleg el- 
látással, Cim a kiadóban.1578

FIGYELEM I A budapesti magy. kir. 
Technológiai Ipar múzeum tói szer­
zett képesítésem alaoián cinész-inarl 
mértani szakra!/., minta-vágás stl>. 
tanfolyamot nyitok. Beiratkozást 
elfogad: Vass István. szaktanító. 
Kigvó-utca 57. sz. Vidékieknek kii- 

_ lön óra.___  1609
TiSZ'l VISELÖ-teknou. első-utca f>. 

sz. villában kél szobás lakás, fürdő­
szobával elcserélendő hasonlóért.
városban. _______ 1610

EGY udvarra nyíló szoba, fáskama­
rával, elcserélendő cev szoba, kony­
háért ráfizetéssel: Csonka-utca 8. 

_____ ________________________ 1611
1NGÓSAGÜKZVETITÖ iroda. Hock. 

Szent Anna 4. Telefon 14—76. El­
fogadok megbízást lakás, üzlet, iry- 
daberendezések. gazdasági gének és 
mindenféle ln«ó vagyontárgyak 

_ ad ás-vétele, közvetítésére._____ 1712
KOTTAKÖLCSÖNZÉS ÚJDONSÁ­

GOKBÓL Csokonai könyvkereske­
désben. Szent Anna-u. 1._______ 1600

BÚTOROZOTT szoba, középiskolai 
tanulónak kiadó, esetleg telies ciki - 
tással. Szapnanos-n. 10._______1606

FILC kalapok és svájci sapkák ér­
keztek a Lauer és Fiilön kalapsza- 
lonba, Rákóczi 9.  1588

ELCSERÉLNÉM szobát. konyhát, 
speiz. fáskamrát hasonlóval vagy 
nagyobbal, ráfizetéssel. Úgavnott 

egy bricsesznadrág eladó. Kétmalom- 
II Ica 17._____________________ 1650

KÉTSZOBÁS, kouvhäs lakás, csinos 
berendezéssel, elutazás miatt olcsón 
azonnal átadó. Cim a Debreczeni 
Fiiggctlen Uiság kiadóban._____1657

CSÉPLÉST vállalok ni hatos gépre 
__ azonnalra. Borz-u. 9.  16,31
EGY üzlethelyiség egv szoba konyhá­

val kiadó. Honiok-ntca 123. 1633
CSÉPLÉST vállalok magán iáró génre 

Arany János-utca 38.. Ehrenreiclt 
Sámuel.163-1

CSAPÓKÉRT melletti Gerébi-teleP. 
Fülöp-utca 10. számú 300 négyszög­
öl telki! házamat eladom, vagy vá­
rosi bármely kistelkii házért elcse­
rélem. Ugyanott ten vész ezüst-nvu- 
lak kaphatók.1644
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5 elvállal mindennemű gép, 0
0 autójavítás!, vaseszter- ű
ö gályozási, fúrási, gyalu- 0
0 lási, autogénheggesziési 0
fi stb. munkálatok elvégzését 0
6 legolcsóbb árban 6
6 Debreczeni o

6 Autóforgalmi rt. o
0 Hatvan-utca 53. 6
X Telefon : 7 28. 50 0»oooooooooooe

Modern

Autófuvarozás
Gumijavitás

Accumulatortöltés
Benzin,

olaj,
gépzsir

legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgali
rt. Hatvan-utca 53.
Telefon 7--28.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Riac-utca 49. sz. alatt.


